
4 4 , évfolyam 1886. 28. szám. Debreczen, vasárnap, július 11. 
Előfizetési feltételek: 

Fizetendő Debreczcnben. 
Kgész évre 2 frt. 
Félévre 1 n 

Negyedévre 50 kr. 
Községeknek 60 kr. postadíj beküldése 

mellett egész évre ingyen. 

Egyes szám ára 4 kr. 

Szerkesztőségi és kiadói iroda: 
Főtér Hajdu-ház, Piacz- és Csapó-utcza 
szegleten, a „Bika" szállodával szemben. 

Kéziratok vissza nem adatnak. 

DiKM-lGYHBlI 
ÉRTESÍTŐ. 

TÁRSADALMI BS VEGYES TARTALMÚ HETILAP. 

Hirdetési dijak : 
Négy-hasábos petit sorért 5 kr; többszö-] 

rxnél 4 kr. 
Nagyobb és többszöri hirdetéseknél nagyon! 

kedvező engedmények tétetnek. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 30 kr. 
„Nyüttér'Míen megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr. 
Hirdetések és előfizetősek helyben a ki-

jladói h ivata lnál , Csáthy Károly és 
T e 1 e g d i K. L a j o s könyvkereskedésében, 

II Budapesten: G o 1 d b e r g e r A. V• és .H a a-
jlsenstein és Vogl er, Bécsben,Prágában 
jHaasenstein és Vogler, A. Oppelik, 
jjSchaleck H., Stern Mór és Párisban,| 
ji Hamburgban és Majnái-Frankfurtban : G.L. 

Daobe és Mosae Rudolf hirdetési 
i| intézetében fogadtatnak el. 

fflWBHSKESrWÖEB 

Örült verseny. 
(K. B.) Tagadhatlan, hogy a magyar hír­

lap-irodalom ujabb időben oly hatalmas lendü­
letet vett, hogy ha utói nem érte is még a 
nyugati nagy nemzetek hírlapirodalmát, de már 
is igen tekintélyes helyet foglal el az európai 
hírlapirodalom sorában s van sok olyan lapunk, 
mely a külföldi hasonló vállalatokkal bátran 
kiállja a versenyt. 

Még ezelőtt 3 0 - 4 0 évvel a magyar hír­
lapirodalom nagyon csekély jelentőséggel bírt. 
Kossuth „Pes t i II i r 1 a p" - ja is — mely pe­
dig az eszmék terén egész forradalmat terem­
tett — s oly nagy befolyással birt, mint azóta 
egy magyar ]ap sem — sokkal csekélyebb ter­
jedelmű s összeállítás tekintetében gyengébb 
volt, mint a mai 2-od, 3-ad rangú lapok, — és 
mégis, daczára a hírlapirodalom emelkedésének 
sok tekintetben nem lehet okunk megelégedni 
a mai helyzettel. 

Reális korunknak v e r s e n y a jelszava 
minden téren. Küzdeni a létért, ezt hangoztat­
ják mindenütt. Az erősebb győz, a gyengébb 
elbukik a küzdelemben. A hírlap-irodalom te­
rén is hatalmas verseny fejlődött ki — még 
pedig kimondhatjuk — hogy a hírlapok belbe­
csének rovására! 

— „Mennél többet s mennél gyorsabban 
közölni" — ez a lapok jelszava s nagyobb ré-
szök csakugyan lepedő nagyságú alakban jele­
nik meg. És miért ezen óriási terjedelem ? Hisz 
próbálja meg valaki például az „Egyetértés" 
egy számát keresztül olvasni, félnapi idejébe 
kerül, — arra pedig a lázas munka korában 
nem ér rá mindenki. Nem sokkal czélszerübb 
volna röviden, velősen összevonni az eseménye­
ket s ugy adni elő a közönségnek, mely ily for­
mán aztán könnyen tájékozást szerezhetne 
minden fontosab.b esemény felől ?! j 

Próbálná meg azonban valamelyik lap e 
módot, előfizetői bizonyára cserben hagynák — 
különösen ha a szencziós eseményeket nem 
tárgyalná minél terjedelmesebben. Mert hiába, 
ma a közönség — melynek összes olvasási vá­
gyát a hírlapok elégítik ki — nem ád a lapra 
semmit, ha nincsenek benne a szenzácziós, bot-

T.Á.3FL025.A. . 

A kik igazán szeretnek. 
(Irány besze'lyke.) 

Irta: Szabolcska Mihály 
(Folytatás.) 

II. 
Talán még ma is emlékeznek Sárospatakon 

a Varga Béla nevére. A kik ugy 16 esztendővel ez­
előtt eladó leányok voltak Patakon, meg a környé­
kén, azoknak bizonyosan eszökbe jut még néha-néha 
az a szép magas barna ifjú, a maga daliás méltósá­
gos alakjával, a ki nem csak az iskolában volt min 
dig az első, de a leányok szivében is. 

Akkor is sokan voltak PatakoD, a kik tetszeni 
akartak mindenkinek, mégsem szerette őket senki. 
Béla nem kivánt tetszeni senkinek, mégis mindenki 
szerette. Azt mondták róla „nőgyűlölő", mégis — 
vagy talán hogy épen ezért — alig akadt volna 
leány, a ki ne epedt volna egy pillantásáért. — 
Egyszer csak az egész várost az a hir lepte meg, 
hogy Varga Béla ott hagyja Patakot, megy ki Se­
redre, a báróékhoz nevelőnek. 

És a hir nem hazudott. Alig hogy megjött 
Serédy báró levele, magához hivatta Bélát az igaz­
gató, s felajánlta neki a szép jövedelemmel járó 
állást. 

— Ön már öcsém elvégezte iskoláit, utolsó 
vizsgáját magán tanulással is le fogja tenni, ha jó­
nak látja, fogadja el ajánlatomat. Ilyen fiatal em­
bernek 800 frt nem megvetendő évi jövedelem, s ha 
önhöz illő üresedés lesz valamelyik jobb eklézsiában, 
biztosítom, hogy felkeresik ott is. 

Béla megköszönte és elfogadta j nem a 800 
frt lebegett már előtte, nem a jó állás, hanem egye­
dül csak az, hogy Sered nem messze van Körös-
Kóródtól, az ő kedves szülőföldétől. Közelebb lesz 
az édes anyjához, a kit olyan nagyon szeret. (Meg 
a hoz a barna kisleányhoz, a kire ilyen messziről 
rá rágondolni is egy-egy imádkozással ér fel.) 

rányos esetek minél hosszasabban tárgyalva. 
Hiába van a lapban jó vezérczikk, szellemdus 
tárcza, az nem kell, csak a mi p ikáns . Op 
portét, ut fiant scandala! 

Ugy vagyunk itt is, mint a ledér szinda 
rabokkal. Mert nem a színház rontja a közön­
séget, hanem megfordítva. Mennél ledérebb va-
lyamely színdarab, annál nagyobb közönség 
nézi meg, míg a komoly drámai termékek több­
nyire üres ház előtt adatnak. Ha a közönség 
nem pártolná annyira a. ledér színdarabokat, 
bizony senkinek se jutna eszébe azokat megirni, 
vagy előadatni. A hírlapoktól is szenzácziós 
eseményeket követel a közönség, azok aztán 
szolgálnak is vele, — hasábokat irva a Rózsa 
Imre-féle existencziákról. 

A szenzáczió — hajhászatnak s a gyors 
munkának aztán áldozatul esik az irály szabá­

sa, a nyelv szépsége. Első rangú lap-
|jainkban oly kifejezéseket, oly magyartalan­
ságokat találunk, hogy ha már el nem tompult 
volna e tekintetbeni érzékünk, nem vennők 
kezünkbe többé a lapot. A hírlapi stylus a „hi­
vatalos stylus" felett alig áll valamivel feljebb, 
de ezt minél kevesebben róvják fel a hirlapok 
hibájául. De minek utána legelső lapjaink se 
tarthatnak valami nagy személyzetet, hogy a 
munka felosztás elve tökélotesen keresztül vi­
hető legyen s a hírlapíró munkával tul ne ter­
heltessék, nem is lehet azt kívánni a lapoktól, 
hogy mindig tiszta szabatossággal Írjanak. 

A verseny következtében az előfizetési 
dijakat minél csekélyebb Összegre kell szabni, 
de mivel a mi olvasó, illetve előfizető közönsé-| 
günk még nem oly nagy, hogy tömeges párto 
lás által ellensúlyozhatná a csekély előfizetési 
összeget: hírlapirodalmunk gazdagnak, tekinté­
lyesnek nem mondható. 

Nemcsak a fővárosban, hanem a vidéken 
is meg van már a lapok versenye. Minden né 
pesebb városban gombamódra szaporodnak a 
helyi lapok, melyeknek nagyobb része ugy tar­
talom, mint pártolás tekintetében igen csehül 
áll. Ha pusztán a számot tekintjük, hogy meny­
nyi vidéki lapunk van, akkor a vidéki sajtót is 
virágzónak kellene tartanunk, pedig oly messze 
áll a virágzástól, mint Mike-Pércs—Paristól! 

A verseny eredményével tehát, melyet 

lapjaink folytatnak, nem lehetünk megelégedve. 
Egy cseppet sem ártana— ha lehetne — meg­
szitálni a lapokat, hogy a korpája hulljon ki s 
bent a szitában csak a tiszta liszt maradjon 
Akkor aztán tiszta, tápláló kenyeret kapna a 
közönség, nem pedig prófuntnak sem illő 
kotyvalékot! 

Nagyvilági hirek. 
A "katonai rangjuktól megfosz­

tott franczia berezegek közül Murát Jor.chim, a ki 
vezérőrnagy a franczia hadseregben és fia: Mutat 
Napóleon, dragonyos hadnagy, az államtanácshoz 
apellálnak azon rendelet ellen, melylyel a hadse­
regben birt rangjnktói megfosztattak s egyáltalában 
tiltakoznak az ellen, hogy n kiutnsitási törvény 
reájuk is alkalmaztassék. — Szerbia veszte­
sége, Georgievics Vladen „Szerbia katonai 
egészségügyi története" czimü müvében kiterjesz­
kedik Szerbia veszteségére a lefolyt szerb-bolgár 
habomban. Szerinte elesett összesen 14 tiszt, 63 
altiszt, 669 katona, mindössze 746 ember. Megse­
besült 97 tiszt, 418 altiszt, 4055 katona, mindösz-
sze 4570 ember. Eltűnt 5 tiezt, 98 altiszt, 1538 
katona, mindössze 1641 ember. Az összes veszte­
ség : 6957 ember. — A belga munkások 
vezérbizottsága felhívást intézett Belgium összes 
munkásaihoz, hogy aug. 15-én mindnyájan szemé­
lyesen jelenjenek meg Biüszszelben s ba ezt a ha­
tóságok meggátolnák, országszerte általákos sztráj­
kot rendeznek. — A gyűlés czélja: az általános 
szavazatjog megszerzése. — A prágai szo-
borügy. Prágában német származású és érzelmű 
iparosok II. József német császárnak, mint osztrák 
uralkodónak emlékszobrát akarták leleplezni, de 
ezzel nem német, hanem osztrák érzelmüket akar­
ták kifejezésre juttatni. Prága városának cseh la­
kossága e tényben cseh ellenes demostrácziót vélt 
8 ezért azzal fenyegetőzött, hogy az ünnepélyt e.ly 
lendemonstráczióval fogja megzavarni. A prf 
rendőrség e miatt József császár emlék-szobrának 
leleplezési ünnepélyét egyszerűen betiltotta s ezt 
bizonytalan időre elhalasztani rendelte. Ugyancsak 
ott a kőműves egylet munkakiállitátán a r e n d ő r -
s ég nem e n g e d t e meg a f e k e t e - s á r g a 
z á s z l ó k i t ű z é s é t . — A franczia par-
lament jelenlegi ülésszakát e hó 15-én fogják 
berekeszteni. A képviselőház még csak egy pár 
ülést fog tartani s a képviselők addig is csak azért 
maradnak együtt, hogy az augusztus 14-ki nemzeti 
ünnepen részt vehessenek. — Oroszország 
körjegyzékkel tudatta a hatalmakkal, hogy Batuni 
többé nem szabad kikötő és hogy a berlini szerző-

fordult elő. Mindkét fél több halottat hagyott a 
! csal éren. — Vasúti szerencsétlenségek, 
Porííulovu közelében a dublini személyvonat kisik­
lott s a mélységbe zuhant. Hat utas azonnal meg­
halt, húsz pedig súlyosan megsebesült, — A stuít-
gurt-bcrlini gyorsvonat összeütközött a scbveiníurli 
személyvonattal, ez utóbbinak G kocsija rommá 
vált. Mindbét mozdonyvezető s azonkívül7 ember 
veszté életét. — Mtiszties fia* ki mint lovassági 
hatioagy szolgál az orosz hadseregben, egy Kobiir-
cziczky nevű lengyel nemessel kardpárbajt vivott. 
Ellenfele a párbaj után Szibériába internáltatott. 
•- A bécsi virágiinnep, mint hivatalosan 
megállapították, 76 ezer frt tiszta jövedelmet ho­
zott. — ÍM, IJÍIJOS bajor birály agyá­
ról tartott érdekes felolvasást Bécsben Biűhl hires 
egyetemi tanár, ki felolvasása végén kijelentette, 
hogy az agy bonczolásával csak ritkán lihet az 
őrültféget bebizonyítani és a bajor mÍDisztei éknek 
szerencséjük volt, hogy a király őrültségét levelek­
kel s más affélékkel is tudták bizonyítani. -— 
Hánt* kathollkus püspökséget állítanak 
fel Antiváriban, Montenegró kikötő városában; a 
konkordátum a római szentszék és Nikita fejedelem 
között már létre jött. — Az angol képvi­
selő-választások most folynak s az eddigi 
eredményből itélve nagyon valószínűtlen, hogy 
Gladstone többséget nyerjen. Eddigelé megválasz­
tatott 218 konzervatív párti, 45 különvált szabad­
elvű, 108 Gladstone-párti és 44 Parnell-párti kép-* 
viselő. — Az osztrák-magyar fHgg& 
államatlóság államjegyeinek forgalmi összege 
186G. évi jun. hó végén 318.356,784 frtra rug. A 
sóbányákra bekebelezett és forgalomban levő zá­
logjegyek összege 93.641,452 fit 50 kr,— összesen 
411.998,246 fit 50 kr. — Jngolok és írek. 
Dublinban jul. 6-án zavargások voltak. Egy tömeg 
éjjel megtámadta a konzervatív párti munkások 
körét és az orangista párt helyiségét. A benn levők 
az ablakból lövöldöztek a támadókra, kik közül egy 
.rrvej-nletett eV 36-an megér besültek, A rendőrbég a 
zavargás miatt 100 embert tartóztatott le.— A 
miniszter válság Bajorországban véget ért. 
A Lutz-fcormány változatlanul az ország élén na-
rad. Lemondása csak puszta formalitás volt. — A 
sempacM csata Ötszázados évfordulóját nagy 
ünnepélyességgel ülte meg Svájcz. Az ünnepre a 
kis Sempach városbába 20 ezernyi tömeg tódult. A 
22 kanton összes képviselői s a szövetségi elnök is 
jelen voltak az ünnepen. 

Hazai hirek. 
— A lnolera* e fenyegető rém, mindinkább 

közeledik. Már Fiúméban is több halálozási eset 
dés 59-ik czikke föl van függesztve. — Harcz\fordult elő s a belügyminiszter a törvényhatósago-
török # tnontenegráiak közt, A török-jkat körrendeletileg hívta fel a fenyegető vész elhá-
montenegrói határon f. hó 2-án ismét csetepaté ritására. — Mirántlulás. Az írói és művészi 

Négy esztendeje hordja már ujján azt a vé-
kouy kis karika gyűrűt és azalatt a négy esztendő 
alatt csak egyszer találkoztak. Akkor se tudtak 
egymásnak mit mondani, pedig ugy tele volt mind 

kettőnek a szive, mint csillaggal az ég, sugárral 
a nap. Csak egyszer találkoztak, akkor is az elvá­
lás után alig ment haza Béla, levélben mondta el, a 
mit szóval nem tudott. A néma fehér papirosnak 
bátrabban tudott beszélni, mint a Vilma beszédes 
fekete szemének. 

„» . . . én nem tudok neked semmit el 
mondani abból, a mivel telisded teli van a szivem 
s a mit pedig ezzel az egy szóval is ki lehetne 
mondanom: „szeretlek". Haza jöttem most is, mert 
te voutál haza szép szemed sugarával, elgondoltam 
előre, mit fogok hozzád szólani; de ha rám tekin­
tesz, elolvad minden gondolatom, szivem nem ta 
lál szavakat, csak állok előtted, mint a szótalan 
szobor a körülte özönlő napsugárban. De tudod jól, 
hogy ez a szobor érző szivekből van összealkotva, 
hogy ez a szobor ilyenkor mit érez. 

És mégis hiába tudod, bár ne tudtad volna 
meg soha ! Látod, én érzem, tudom, hogy a mi élet­
utunk nem ér soha össze; tudoa^ hogy te nem le­
hetsz az enyém soha, és én mégis szeretlek. Te 
gazdag szülők gyermeke végy, (nem akarta mon 
dani, hogy zsidó) ők álmaikban már fényes jövőt 
készítettek neked s a te szived hamarább megha­
sadna, mint a szülei átok és szerelmed között vá­
lasztani tudnál. Az egyik lánczszem sötét, a másik 
fényes, de egyforma erős mindkettő. Ha majd va­
laha választanod kell, törd össze ez utolsót, ne félj 
én ugy is mindig, örökre szeretni foglak. Nekem 
távoznom kell tőled újra, de te tudod, hogy lelkem 
nálad marad, tudom én is, hogy a tied velem jön. 
Levelezni nem akarok veled, ez reád nézve lenne 
kellemetlen; csak egyre kérlek. Ma Szeptember 
10-ike van, ezen a napon mindig fogsz levelet 
kapni tőlem, ez az egyszó lesz benne csak „szeret­
lek \u De elfog ez neked mondani mindent. Küldd el 
hozzám erre a napra ezt ezt az egy szót te is min­
den évben. Addig, mig szived ezt engedi n e k e m 
mondanod. Ha pedig szét kell majd törnöd azt a 

kis karika gyűrűt s vele azt a fényes lánczszemet, 
csak légy erős, törd össze bátran s küld el hozzám 
egy kis darabját. így tudni fogunk egymásfelői 
mindent, mindent. Isten veled.. ." 

Volt-e vajon aonj'' betű ebben a levélben, 
raint a mennyi csók érte azt a Vilma kezében. — 
Volt-e vajon benne nnnyi írás, mint a mennyi köny 
kihullott miatta a Vilma szép szeméből. Kétszer 
ment, kétszer jött már azóta az az egy „szeretlek" 
szó s mint virágot a tavasz, hozva magával boldog­
ságot mindaketfő szivébe. 

Szeptember 10-ke közös ünnepük lett. A val 
lás különbség elenyészett köztüke napon, mindaket 
tőnek ez lett a legnagyobb ünnepe. 

Béla hazulról csak szüleitől kapott olykor­
olykor levelet, azok meg Vilmáról nem irtak soha 
semmit. Annyit innen-onnan mégis megtudott Béla, 
hogy az öreg Mayer, a Vilma édes atyja nagyon 
szerencsés egy ember, hova tovább gazdagodik, 
hogy már csak a nyarat szokták lent, Kóródon töl­
teni, télire Pestre járnak. Pestre, abba a fényes 
kápráztató városba — gondolva magában Béla és 
szive meg-megrezzent egy pillanatra. És vágyó 
lelke gondolatának szárnyain százszor, ezerszer 
megjárta azt az utat hazáig, a melynek végét már 
alig-alig várta. 

Otthon, a szülei háznál, abban a csendes kis 
paplakban meleg szeretettel, tárt karokkal fogad­
ták. Apjával, az öreg tiszteletes úrral csak tanul­
mányairól, az iskoláról lehetett beszélnie az első 
napon. Édes anyja meg ezer kérdéssel halmozta el. 

Hogy élt, mint élt, nem volt-e szüksége néha!" 
Majd a feleletet be sem várva, ő áradozott anyai 
szivének egész melegével, hogy „hogy megférfiaso­
dott, hogy megszépült, ilyennek gondolta ő is, hogy 
mikor miket álmodott felőle stb. stb." ezer ilyen 
apró kicsinységeket, de a miket végig hallgatni 
Bélának a világon miüdennél jobban esett. 

Hanem ugy esteli beszélgetésnél, mikor már 
ő rá is rákerült a kérdezés sora, nyugodt arczczal 

de dobogó szivvel kérdezte édes anyjától, hogy „hát 
a faluban mi újság? Itt laknak-e még Mayerék?" 

— Mayerék ? Jaj, fiam, nem is hinnéd, milyen 
nagy ur lett-eből a Mayerből, apád azt mondja, 
hogy nem sokára milliomos lesz, ha igy megy neki 
tovább is. Láthattad, itt is egész kastélyok van már 
nekik. Mostanában aztán már nem is járunk össze, 
apád nem akarja. Különben az öreg Mayerné a 
leányával most is el-eljön néha-néha, téged nagyon 
szeret, sokat kérdezősködik felőled, még félek, el­
szeretne a leányának, ha zsidó nem volna szegény. 
És a tiszteletes asszony jóizüen mosolyogva, tréfás 
óvelődéssel tekintett fiára. Béla arcza komoly ma­
radt, nem tudott mosolyogni. 

— Hja, lelkem sohse mutass olyan komoly 
arezot, csak látnád, milyen szép leány lett azóta 
Vilmából. Különben meg is kell őket látogatnod, 
megharagudnának. Csak azt mondom bele ne sze­
ress — tréfált a jó asszony — mert biz a már 
mennyaszoDy, a hogy beszélik. Valami nagyon gaz­
dag bécsi ember veszi el. De meg is érdemli a sze­
rencséjét, sohse láttam én még annál szebb leányt 
fiam. Bezzeg nem látszik azon meg, hogy zsidó. A 
feiluba meg tudom megsiratják, ha elmegy innen, 
ugy szereti azt mindenki, mert olyan jó, mint a mi­
lyen gazdag az apja. No de majd is megáldja érte a 
jó Isten. . . . 

—- Hanem fiam, te meg nem is mondanád, 
hogy elvagy törődve, hogy álmos vagy, pedig lásd 
meglátszik az arezodon is. Ugy, ugy fiam, eredj 
feküdj le aludd ki magadat jól. Jó éjszakát í 

Oh ha tudta volna, milyen jó éjszakája volt 
Bélának e beszéd után. Soká, soká a szemét sem 
tudta lehunyni, fülébe csengett mindig, — mint a 
kis lélekharang szava a sötét éjszakában — az a 
szó, hogy „Vilma mennyasszony." Látta őt maga 
előtt mennyasszony-koszorus fővel és erős lelke 
szinte zokogott a fájdalomtól. Végig gondolt az ő 
szomorú jövendő éietén és fájó szivének minden 
dobbanása mintha azt mondta volna: jó éjszakát* 
jó éjszakát 1 

(Folyt, köv.) 
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kör tagjai — szám szerint mintegy 80-vanan 
Balaton vidékére rándultak ki, hol mindenütt nagy 
ovácziőkban részesültek. — Xtosuth fjajos a 
legdicsőbb magyar, 100 írttal az erkölesoeoiesitő 
társulat alapító tagjai közé lépett. Ő az első alapító 
t*LQ.-'-~~'2BrÍnyt'ém1ékUrine'p, Zrínyi Miklós 
halálának 320-ik évforduló napján (szept. 8-kán) 
gyászmisét fognak tartani Szigetvárott, Előtte való 
nap általános kivilágítás, tűzi játék és tánczmulat-
ság lesz, — Atilla sir ját keresi Medgyaszay 
Lajos a kisvarjasi pusztán, a Mosóczy-tanya közeié 
ben — s az ásatásokat már megkezdette. — A 
szepes-bélai cseppkőbarlángot, mely 
páratlan szép a maga nemében, jun. 29-én nyitot­
ták meg nagy ünnepieséggel. — Tömeges név-
magyarositás. Az aradi és csanádi egyesült 
vasutak hivatalnokai elhatározták, hogy tömegesen 
megmagyarositják a nevöket. Követésre méltó 
példa l — Wluzeum. A biharmegyei múzeum 
megnyitása óta, négy nap volt a közönség által 
megtekinthető s ezen idő alatt 283 látogatója volt. 
— Tisztelgés Ipolyinál. Ipolyi Arnold 
nagyváradi püspöknél egymást érik a tisztelgő kül 
döttségek. Legközelebb a nagyváradi ev. ref. és ág. 
evang. egyházak küldöttségei tisztelegtek nála. — 
Adóleirás. Nagy-Váradon f. hó elején 7778 frt 
74 kr égyenas adó Íratott le behajtbatlanság czi 
mén. — A sóárát felemeltéit. A pénzügy 
miniszter f. évi jun. hó 1-től kezdve a só árát felébb 
emelte, mótermázsánként 1—2 krral. — Széli 
M*iroska Arany János unokája, kinek a nagy 
költő „Toldi szerelmé"-ben romolhatatlan emlé­
ket emelt, f. hó 4-ón jobb létre szenderült. Teme­
tése általános részvét közt ment végbe. — Ka 
tonai ünnep. A Brassóban állomásozó összes 
katonaság megünnepelte a kőniggrátzi csatában 
elesett harczosok emlékét. — ~B$gy altábor> 
nagy toasztja. Van der Sloot altábornagy, 
a lőcsei minta kaszárnya alapkövének letétele al­
kalmával toasztott mondott Lőcse város polgársá­
gára, — a toaszt egyik legérdekesebb pontja ez: „s 
közös hadsereg, a birodalom összes nemzeteiből 
eredve, r é g s z a k í t o t t a m ú l t h a g y o m á ­
n y a i v a l . — Birtok vétel. Schlesinger Dávid 
örökösei csetényi birtokát báró Bornemisza Gábor 
budapesti földbirtokos vette meg 220 ezer frtért. 
— Kitiltott lap. A New-Yorkban német nyel­
ven megjelenő „Amerikanische Arbeiterzeitung" 
czimü hirlapot, szoczialistikus iránya miatt, a bel­
ügyminiszter a magyar korona országainak egész 
területéről kitiltotta. — Arany János szoh« 
rára pályázat hirdettetett ki. A pályázat határ­
ideje 1887. május 1-én jár le. Lesz négy dij: az 
első dij a tervezet kivitelével való megbízás, máso­
dik dij 1500 frt, harmadik dij 1000 frt, és a ne­
gyedik ugyanannyi. — \Pauler Tivadar fe­
lett dr, Kaucz Gyula egyetemi tanár fog emlékbe­
szédet tartani az akadémia legközelebbi évi üone-
pélyes nagygyűlésén. —^ Tttnilógyülés, A 
biharmegyei tankerületi tanítótestület szakülése, 
melyen budapesti vendégek is részt vettek, július 
6-án tartatott meg a megyeház nagytermében, A 
szakülést 60 terítékű társas ebéd követte. — 

főgymnáziumból 11 tanulót pánszláv üzelmek miatt 
kizártak. — nÉrettu kisasszony. Generich 
Evelin, Generich Antal kolozsvári egyetemi tanár 
leánya, e bó 3 án tette le a középiskolai érettségi 
vizsgát — még pedig kitűnő sikerrel — a kolozs­
vári ev. ref. főiskolában. ~- Földrengés. Dal-
mácziában jun. hó 27-éa és 28-án földrengés volt. 
E földrengést Lissa és Brassa szigeteken is érez­
ték. — Habié-gyilkosság. Blázs György 
agrisi (Aradm.) gazdát, midőa hazafelé ment, há 
rom rabló megtámadta, pénzét elrabolta s annyira 
megkínozták, hogy életben maradásához nincs re­
mény. — Magyar faló lutheránus pap, 
Freitag Viktor, pozsonyi evang. német lelkész, a 
népiskolai vizsgálatokon az ének vizsga programra 
jából a magyar darabokat kihúzta s ltozenkranz 
orgonistára rárivalt, hogy mert olyanokat felvenni 
a programmba! — Szatmármegyéhen 
1887. évre érvenyes képviselő-válaszlók száma 
1854-el csökkent az ez évihez képest, 

czimü vígjátéka az ősszel fog szinre kerülni a bu 
dapesti nemzeti színházban. — Térzene. Csü' 
törtökön este a katonai zenekar — Gzapek Péter 
karnagy vezetése mellett — a „Hungária" kávéház 
előtt térzenét rendezett. — Időjárás. A hűvös, 
esős napokat forró, Dyári idő váltotta fel. Csütörtök 
s péntek közti éjjel és péntek délután azonban is­
mét nagy vihar volt, 

— Mymen. E s k ü v ő . Igmándy József| 
járásbirósági hivatalnok, a múlt szombaton eskü­
dött örök hűséget Szilágyi Emma kisaszonyuak. — 
E l j e g y z é s . Kalas István, körösladányi volt se­
gédlelkész s jelenleg értarcsai lelkész, jegyet vál­
tott Eőry Endre körösladányi tanító leányával 
Vilmával. 

Ujdoii§ágok. 
— Figye lmez te tésü l . Mindazon vidéki 

előfizetőink, kik két évi előfizetéssel hátralék­
ban vannak, kéretnek annak kiegyenlítésére, 
ellenesetben a törvényadta joggal leszünk 
kénytelenek élni. 

— Azon t isz te l t előfizetőink, kik für­
dőben időznek, felkéretnek, — hogy a lap pon­
tos kézbesithetése végett — czimeiket kiadó 
hivatalunkhoz szíveskedjenek beküldeni. 

— - Választók névjegyzéke. A városi 
kis tanács-teremben a múlt hétfő óta közszemlére 
van kitéve a képviselő-választók névjegyzéke. Ösz 
sze van irva 2890 szavazó polgár, kik az egyes ut-
czákban így oszlanak meg: Varga utczában 558j 
Gzégléd utczán 510, Péterfia utczán 406, Piacz 
utczán 608, Csapó utczán 355, Hatvan utczán 453 
szavazó polgár. E névjegyzék természetesen még 
nem érvényes, mindaddig, mig a felszólamlások el 
nem lesznek intézve. 

— JPo lg ár mesteri jelentés június 
hóról. I. R e n d é s z üt. Letartóztatott 88 egyén, 
kik közül 14 átadatott a bíróságnak, a többi ren 
dőri utón lett megbüntetve. II. I p a r ü g y . Külörn-
böző iparnemek önálló gyakorolhatására 21 egyéo 
láttatott el igazolványnyal. III. Ka tona-ügy . A 
katonai létszám volt: közös hadseregbeli 1158 em 
ber, 514 lóval, — honvéd 206 ember, 78 lóval, — 
összesen 1405 ember, 592 lóval. IV. Adóügy. 
Állami adó fejében befolyt 7752 frt 28% kr, — 
egyéb czimek alatt 2144 frt 75 kr. V. A k ö z s é g i 
b í r ó s á g ü g y f o r g a l m a . Beérkezett 377 pa­
nasz, melyből elintéztetett 262. Végrehajtás foga­
natosíttatott 49 esetben. 

Artézi kut. A főutczán fúrandó artézi 
kut ügyében kedden vegyes bizottsági ülés tarta­
tott a városházán. A bizottság kimondta a kut fú­
rásának szükségét s a fúrást Z s i g m o n d y még 
ezen év folyamában megkezdendi. 300 méter mély­
ségig méterenként 85 írtba kerül a fúrás, a további 
költségeket a talaj minősége határozza meg. Ugyan­
azon bizottság kimondta, hogy az annyiszor gúnyolt 
czegléd-utczai ku t b ó d é e l t á v o l í t t a s s a k . 

— Ipolyi Arnold beigtatása. Nagy 
Kicsapott pánszláv ileákok, A lőc«e*p"árad uj püspökének, az országos hírű tudós Ipolyi 

Debreczeni hirek. 
— Személyi hir, Főtiszteletü Révész 

Bálint püspök nejével együtt a salzburgi gasteini 
fürdőbe utazott. — A prot. theologiai 
akadémiák szakvizsgái tárgyában f. bó 5-én 
bizottsági gyűlés tartatott Budapesten, hol Df.bre-
czent Tóth Sámul hittanár képviselte. — Ösz­
töndíj. A helybeli főiskola akadémia hallgatói 
között a lefolyt iskolai Övben 8812 ív\ 92 kr ösz­
töndíj osztatott ki, mely összegben nem foglaltat­
nak bent a konviktusi, zenedei, könyvadományozáai 
jótétemények. — Kegyelet. A f. évi ápril hó 
12-én Déva-Ványán elhunyt Szarka Ignácz debre­
czeni hittanhallgató sirjára pályatársai koszorút 
küldtek, melyet Szontgyörgyi Kálmán, Öass Béla ós 
Szentgyörgyi Gergely jun. 29-én tettek le az el­
hunyt ifjú sírhalmára. — Angol vendég. Jun. 
27-ón Asthon, londoni congregationalista lelkész 
belmissiói ügyekben nálunk időzött és Balog Fe-
rencz, Csiky Lajos hittanárakkal s Könyves Tóth 
Kálmán lelkészszel értekezett. — 91ike.cz JTó-
zsef nyíregyházi lakos — lapszerkesztő — sajtó­
perében a debreczeni esküdtszék verdiktja alapján 
hozott első bírósági Ítélet — három havi fogház s 
pénzbírság •— harraadfokulag is helybenhagyatott s 
így az ítélet jogerős. — Népesedés. A jnn. hó 
27-től jul. hó 3-ig terjedő hét alatt született váro­
sunkban 40 gyermek,— meghalt ugyanezen idő 
alatt 39 egyén, — igy a s z a p o r o d á s 1. Bizony 
nem sok! — A vármegyéről. Hajdumegye 
közigazgatási bizottsága f. bó 12*én ülést tart. 
Tárgy : folyó ügyek. — Kinevezés. Balogh 
Samu, városunk volt adó felügy élője, Budapest kir. 
adófelügyelőjévé s pénzügyminiszteri osztálytaná­
csossá neveztetett ki .— £>t*lestély9 a debre­
czeni dalegylet szombaton este sikerült dalestólyt 
rendezett a nagyerdei vigadóban. Daláraink szor­
galmasan készülnek a pécsi nagy versenyre. — 
Hebreczeni termék a nemzeti színházban. 
Karczag Vilmos helybeli hírlapíró „ K i s m a m a " 

Arnoldnak a váradi püspöki székbe való beigtatása 
ma, vasárnap ment végbe. A beigtatás után nagy 
díszebéd volt a püspöki palotában, melyre katoDai, 
papi, polgári előkelőségek nagy számmal voltak 
meghiva. 

A „Debreczen11 ellen a 108-ik 
számban megjelent „Karczolatok* czimü czikk 
miatt sajtópert indított a kir. ügyészség. A „üeb-
reczeui Ellenőr" csütörtöki híre azonban, hogy a 
„Debreczen" f. szerkesztője: G á s p á r Imre, és 
segédszerkesztője: Kosa Barna ellen ujabb sajtó­
perek indíttattak volna, ha nem is egészen légből | 
kapott, de hivatalosan még eddig nevezett hirlap-1 
írókkal nem közöltetett. 

— Sajtóper Czeichner Jontel és Czeich-I 
ner Hers Leibnak Marmor Salamon elleni sajtó­
perében a kir. Curia megváltoztatta a debr. kir. 
tszék mint sajtóbiróságnak azon végzését, melyben 
a tszék a lanuk részére az utazási költség előlege 
zését megtagadta, a tszék ennek következtében 
legközelebb fog ezen sajtó ügyben ujabb tárgyalási 
határidőt tűzni. . 

— Ijelkész-választás. Kisújszálláson 
— az Illyés Bálint lemondásával megürült lelkészi 
állomásra — múlt vasárnap volt a választás s egy­
hangúlag G u l y á s La jos , nagybányai ref. lel­
kész választatott meg Benne a kisújszállási egyház 
egy kitűnően, képzett jeles szónokot, a társadalom 
pedig megbecsülhetlen hasznos tagot nyert. A kis­
újszállásiakat örömmel üdvözöljük a szerencsés 
választásért I 

Bevétel a Hortobágyon legel' 
tetettjószágok után. A) H á z t u l a j d o ­
n o s o k t ó l : Hortobágyon inneni részen 2136 drb 
ökör u?án 3563 frt 20 kr, 24,630 drb juh, birka 
után 3694 frt 50 kr, — Hortobágyon túli részen 
16,751 drb marha után 8390 frt 50 kr, 3588 ló 
után 1794 frt, 6172 sertés után 618 frt 20 kr, — 
összesen 53,307 drb után 17,059 frt 40 kr. — B) 
H á z z a l nem b í r ó l a k o s o k t ó l : Hortobá­
gyon inneni részen 56 drb ökör után 235 frt 20 kr, 
13 juh, birka után 9 frt 75 kr, — Hortobágyon 
túli részen 78 marha után 278 frt, 105 drb ló után 
360 frt 50 kr, 64 drb sertés után 44 frt 80 kr. -
Összesen a 314 drb után 923 frt 25 kr. Éhez adva 
49 drb marha után eső bikabért 29 frt 40 kr, együtt 
952 frt 65 kr. 

1$, Wehérváry Géza. m. kir. honvé­
delmi miniszter pár nappal ezelőtt Nagy-Váradon 
időzött. A miniszter nejével együtt, a vele rokon­
ságban álló B. Gerliczy család meglátogatása végett! 
utazott Váradra. 

— Találkozás 25 év múlva. A deb­
reczeni ref. főiskolában 1861-ik évben érettséget 
tett ifjak kötelezték magukat, hogy 25 év múlva 
találkozni fognak. A találkozás meg is történt váro­
sunkban s megjelentek Benedek László, Veres Ká­
roly, Kozma Sándor, Szemes Ferencz, Szemes 
László, Győry Imre, Izsó Lajos, Elek Károly, Mii le 
Gyula, Kovács Ferencz, Kovács Sándor, Takács 
Ferencz, Osváth Ferencz, Szilágyi Károly és Újvári 
István, — kik közül többen családjaikat is maguk­

kal hozták. Elváláskor ismét köteleztek magukat, 
hogy 25 évig ezentúl minden öt évben találkozni 
fognak. Ritka szép példája apályatársi szeretetnél*. 

— Menetiek Sándor, lapunk volt szer­
kesztője, családjával együtt néhány nap ota váró 
sunkban időzik s szabadság idejét valószínűleg 
Debreczenben töltendi. Birjuk* igéretét, hogy szel­
lemes tollával lapunkat ismét fel fogja keresni. 

— Öngyilkosság. A múlt szombaton d. 
u. 7„ 3 órakor Földessi (Faulvetter) Vilmos, Kisuj 
utczán lakó kárpitos, főbe lőtte magát. Végzetes 
tettére az birta, hogy hosszabb idő óta vízi beteg­
ségben szenvedett, melvból nem remélt gyógyulást, 
Temetése hétfőn d. u. ment végbe, az evang. egyház 
szertartása szerint. 

— Tolvaj huszárok. A múlt a vasár­
nap éjjel mintegy 10—12 huszár elment s z é n á t 
l o p n i az ugy nevezett „uj föld"-re. Balogh nevű 
csősz azonban utjokat állotta s botjával 2 huszárt 
leterített, mire a többiek rárohantak s kegyetlenül 
összevagdalták. — Az ügy áttétett a katonai 
hatósághoz. 

— Graztett. K o z á k Manó nevű 18 éves 
csizmadia tanoncz erőszakot követett el, két kis 
leánykán, kiknek egyike másfél éves, a másik pe­
dig 5 éves. A brutális tett elkövetője elfogatván 
átadatott a kir. törvényszéknek, hol bizonyára meg­
érdemelt büntetés vár rá. 

— Végtárgyalás. Duka Dalmi János 
bűnügyében, ki a múlt évi aug. hó 4-kén feleségét 
késszurásokkal meggyilkolta, csütörtökön tartatott 
meg a végtárgyalás a helybeli királyi törvényszék 
előtt. A bíróság következőleg alakult meg : elnök 
Balog Imre, szavazó birák : Tóby István és Mészá­
ros József, — jegyző : Szabó József. Vádlott vé­
dője : Dr. Ozory látván. Vádlott tettét beismerte s 
a törvényszék által okmányhamisitásért 100 forint 
birságra s a gyilkosságért 10 év i b ö r t ö n r e 
Ítéltetett. Az Ítélet ellen Dalmi fellebbezett. 

— Hét évi fegyházra Ítélve a debre­
czeni kir. törvényszék Gombos Imre nevű lókötőt. 
ki több rendbeli okmányhamisitást és lótolvajlást 
követett el. ügy Gombos, mint a kir. ügyész meg 
nyugodtak az ítéletben. 

— Értesítő. Beküldetett szerkesztősé­
günkhöz a debreczeni róm. kath. elemi népiskolák 
növendékeinek érdemsorozata, az 1885 — 86. tan­
évről. Az I. .fiu osztályba beíratott 64 gyermek, ta 
nitó Húsz Lijos, — a II. osztályba beíratott 5S 
gyermek, tanító K u r s i n s z k y Lászjó, — a III 
osztályba beíratott 53 gyermek, tanító T ó t h 
László, — a IV. osztályba beíratott 54, az V. osz 
tályba pedig 6 gyermek, tanitó P á p a y János. — 
Az I. leány-osztályba beíratott 84 növendék, taní­
tónő K u r s i n s z k y I n c z e Teréz,— II. osz­
tályba beíratott 79 növendék, — tanítónő S c h á-
vel Ida, — a III. osztályba beíratott 41, a IV. 
osztályba40növendék,tanítónő Z á m b o r o v s z k i 
Ludmilla, — az V. osztályba beíratott 26, a VI. 
osztályba pedig beíratott 24 növendék, tanítónő 
M o l n á r Janka. 

— Az erdélyi kirándulásra nagy 
ban folynak az előkészületek. Számosan — köztük 
igen tekintélyes egyének — jelentkeztek a kirán 
dulásban való részvételre. Nagy-Váradon is — a: 
ottani ipartestület felhivása folytán — igen szép 
számú közönség, köztük több nő csatlakozik a ki­
ránduló társasághoz, melynek fogadására valóban 
lelkes ovácziókra készülnek Erdély nevezetesebb 
városaiban. Jelentkezések a kirándulásra elfogad­
tatnak Mayer Ferencz, S e r l y Ede, L ő r i n -

s á k László és H u b e r József üzletében. 
— Tánczmulat ság. Az iparos ifjúság 

nyári tánczvigalma, mely a múlt vasárnap tartatott 
meg a nagyerdei pavillonban, a kellemetlen, esős 
idő daczára is szépen sikerült. A négyeseket mint­
egy 40 — 50 pár tánczolta. A Boross Lajos karnagy 
által betanított iparos ifjúsági férfi négyes dalai — 
különösen „az iparos ifjúság indulója" czimü, me­
lyet maga a buzgó karnagy szerzett — nagy tet 
szésben részesültek. A mulatságon gróf Degenfeld 
József főispán is jelen volt. 

— A debreczen-h.-nánási vasút 
rendes évi közgyűlését folyó hó 20-án d. e. 9 óra 
kor fogja megtartani. Előzőleg az igazgatóság fog 
gyűlést tartani. 

— A dohány állása. A napokban vizs­
gálta meg a pénzügyőrség és rendőrség vidékünkön 
a dohányt. Ez időszerint még semmi baja sincsen, 
sőt ellehet mondani, hogy szép reményekre jogosít, 

Örülhetnek a pipázók de imádkozhatnak is, 
nehogy valami érje időelőtt. 

— A dehreczeniWrőfyel.gyermek­
kert egylet választmánya szerdán délután meg­
tartván ülését, jelen voltak ott: Elnök: Varga 
Dalmi Teréz, Bethlen M. Róza grófnő; Rausner 
Alajosné úrhölgyek, és alelnök: Fábián Lajos, 
tanfelügyelő: Kiss József ur, Fazekas Sándor ur és 
Balogh Zsigmond titkár. — A gyűlés legörvendete-
sebb tárgya az volt hogy a közelebb megtartott 

tánczvigalom a megvizsgált számadások 
szerint 76 forinttal gyarapította az egylet vagyonát. 

— Himlő járvány. Ápril hó közepétől 
kezdve a hólyagos himlő járványszerüleg lépett fel 
városunkban. Eddigelé 31 betegedési s 10 haláleset 
fordult elő. A járvány — ujabban — szűnő félben 
van, mindennek daczára a városi hatóság felszól-
litja a lakosságot, hogy a védbimlő-oltást foganato­
sítani el ne mulassza. Az oltást eszközlik: az I. 
kerületben dr. Szőke István, a II. kerületben dr. 
Szántav Károly, a III. kerületben Újházi Károly 
kerületi orvosok. 

- A pécsi dalárünnepélyre mai 
napig 1340 résztvevő jelentkezett. A jelentkezők 
62 egyletnek képezik tagjait, melyek valamennyien 
az országos dalárszövetségbe tartoznak. Pécs város 
lakossága ismert vendégszeretettel várja az ün­
nepély napját, de majd nem bizonyos, hogy lakás­
szükség lesz, ha c>ak a bizottság alkalmas helyeket 
nem talál a vendégek számára. A nagy dalversenyre 
eddig 23 dalegylet jelentkezett. Oly szám ez, mely 
minden eddigit fölülmúl. Az ünnepély emlékére 
érmeket fognak veretni s az ünnepély napjain, 
augusztus 11 — 15-én ünnepi lapot fognak kiadni. 

- Öngyilkosság, Czegléden f. hó 9-kén 
d. e. 10 órakor Bognár Mihály jó módú gazdálkodói 

fia — egy körülbelül 13—14 éves gyermek 
padláson, hová kukoriczát hordott, felakasztott 
magát. Anyja, ki nem győzte lejövetelét vári? 
felküldte utána a kisebb fiút, ki midőn bátvS 
csüngení látta, felkiáltott: „Anyám! anyám! 
bátyám felakasztotta magát 1" A zajra a szomsz/ 
dok elősiettek, elvágták a kötelet, de már kés-
volt, mert akkorára a fiu meg volt halva. 

— Gyászjelentés. Fájdalmas szívvel 
jelentjük a hű, gondos és elszerető édes anyának 
nagyanyának és anyósnak Ozv. Nemes Istvánná 
szül. Reiter Anna asszonynak, 1886. Julius g.^J 
délután 2 órakor, életkora 75-dik, özvegységének 
31- dik évében, végelgyengülés folytán bekövetke 
zett csendes halálát. Földi részei 1886. Július 10-én 
délután 4 órakor, a nagy csapó-utezai 367-dik 
számú háztól, a szent-anna-utezai sírkertben fog 
nak örök nyugalomra helyeztetni Az engesztelő 
szent-mise áldozat pedig 1886-dik Julius 12-kén 
helybeli róm. kath. templomban fog az Egek Urá­
nak bemutattatni. Mely végtisztességtételre roko­
nainkat, barátainkat és jó ismerőseinket bánatos 
érzéssel meghívjuk. Debreczen, 1886 Julius 9-kén 
Nemes Imre és neje szül. Kemény Zsuzsanna; Ne­
mes Kálmán és neje szül. Beér Etelka; Özv. Nemes 
Adolfné szül. Szeibel Mária; gyermekeink s a többi 
rokonok nevében is. Nyugodjék békében 1 

— Halálozás. K á t a y Imre kir. katesz-
téri felülvizsgáló élete 43-dik évében folyó hó 8-án 
este 10 órakor hosszas betegség után meghalt. A 
boldogult hűlt tetemei f. hó 10-én, délután 6 órakor 
Burgondia-utcza 32-dik számú háztól a róm. kath. 
anyaszentegyház szertartásai szerint, a helybeli 
sírkertbe tétettek le örök nyugalomra. Az engesz-
telő szent-mise áldozat pedig f. hó 12-én fog az 
Egek Urának bemutattatni. Béke hamvaira! 

— Hirdetmény, A vadászatról szóló 
1883. évi XX. t. ez. 3-ik §-a értelmében, a 200, 
illetve 50 kat. holdnál kisebb, de ugyanazan határ­
beli földbirtokok, a község tulajdonát képező terü­
letekkel együtt, nyilvános árverés utján legalább is 
6 évre bérb'eadandók lévén; e városnak Piacz, 
Csapó, Gzegléd és Péterfia utczai ondódi és ujosz-
tásu föld birtokosai ezennel felhívatnak,- hogy kö-
zülök azok, kik az 1883. XX. t. ez. 2-ik § a 1. 
pontjának megfelelő, azaz egy tagban, vagy össze­
függésben álló legalább 200 kat. holdra terjedő 
földbirtokkal rendelkeznek, vagy pedig a 3-ik pont 
feltételeinek eleget tenni képesek s e jogukat gya­
korolni kívánják, t. i. hogy egy tagban legalább 50 
kat. holdat tevő földbirtokok tulajdonosai lévén, 
összefüggésben lévő földjeikre nézve a vadászati 
jog gyakorlására, — a mennyiben az egyesitett te­
rületek a-200 kat. holdat megütik, — egyesülni 
akarnak, telekkönyvi kivonattal felszerelendő kér­
vényeiket, nehogy birtokuk a törvényben előirott 
módon bérbeadassék, — folyó 1886. évi julius hó 
20-ik napjáig, mint záros határidőig a városi ta­
nácshoz adják be. Debreczen, 1886. június 24-én, 
A városi tanács. 

—- Találtatott. A helyi vasúti kocsiban 
egy pénzes tárcza találtatott, kevés pénztartalom­
mal, tulajdonosa kellő igazolása mellett átveheti 
a helyi vasút irodájában. 

— Egészségügyiünk, a mint azt az or­
vosi jelentésekből olvassuk, ez idő szerint néma 
legkitűnőbb; hozzá Járul ehhez még, hogy orszá­
gunk határán az ázsiai cholera tünetei jelentkez­
nek, minélfogva nem mulaszthatjuk el magunk ré­
széről is a l a k s z o b á k , u d v a r o k , csator­
nák és e m é s z t ő g ö d r ö k tisztán tartását és 
fertőtednitését. a háztulajdonosoknak s általában 
mindenkinek figyelmébe ajánlani. E czélra szüksé­
ges fer tő ti e n i tő sz e r e k — mint mai szá­
munk hirdetési rovatában olvasható — jutányos 
áron kaphatók Csanak Józssf kereskedésében. 

— A szepességre ! 2 íiu kerestetik egy 
szepességi uriházba cserébe, hol gymn. tanulmá­
nyaikat megszakítás nélkül folytathatják, uri ellá­
tás és bánás mód biztosíttatik ; bővebb felvilágosí­
tást nyújt lapunk kiadóhivatala. 

— Maradandó gyógyulás* Köszvény 
bántalmaknál, ezuzos derék fájások, tag és forgó 
fájdalmaknál MOLL v a l ó d i F e r e n c z pálin­
k á j á v a l bedörgölés eredménynyel használtatik. 
Üvegekben 80 krért kapható. Szétküldés naponta 
utánvéttel A. MOLL cs. kir. udv. szállító, gyógysze­
rész által Bécsben Tuchlauben 9. A vidéken minden 
gyógyszertárban és füszerkereskedésben, határo­
zottan MOLL készítménye ennek gyári jelvényével 
és aláírásával kérendő. — Debreczenben kapható 
dr. Kothschnek V. Emil gyógyszerésznél, Szepessy 
és Kerekes díszműáru-kereskedésében. 

V e g y e s , 
— Csak az orvosok Ítélete irányadó 

arra nézve, hogy valamely gyógyszer bizonyos be­
tegségekben haszoos-e vagy nem. — Az általános 
használatba vett Brandt R. gyógyszerész svájezi 
labdacsait illetőleg számos egyetemi tanár nyilat­
kozataira utalunk. E labdacsok megnyerték az or­
vosok egybehangzó dicséretét, s kétség:elén, hogy 
ennek köszönhetik ama roppant nagy elterjedési)-
!ietf á melyben manapság mint kellemes, biztos és 
ártalmatlan hashajtó szer részesülnek. 

— Riunione Adratica di Sicurta 
cs. kir, szeih. biztosító társaság Trim 

észtben. Ezen társulat évi rendes közgyűlése, 
melyen az 1885-i forgalmi év zárszámadásai és üz­
letjelentése tárgyaltatott, f. évi június hó 23-án 
tartatott meg Triesztben; a terjedelmes minden 
üzletágazatot feltüntető üzletjelentés rövid kivona­
tát következőkben ismertetjük. I. Életbiztosítások: 
18S5-ben 8.679,444 frt tőke és 18,599 frt járadék­
ból lett kötvény kiállítva. 1885. decz. hó 31-én ér­
vényben volt biztosítások 36.877,045 frt tőke és 
81,237 frt járadékra rúgtak, s e szerint a tiszta 
emelkedés 4.318.750 frt biztosított tőke és 13,787 
frt járadék. Ezen osztály díjbevétele 308,304 frttal 
emelkedett múlt év ellenében és 1 595,158 frtrft 
rúgott. Haláleset-, túlélési- és kiházasitási biatosi-
ás fejében 695,285 fit fizettetett ki, mely összeg­

ből 43,979 frt biztositások fedezésére tartalékba 

Folytatás a mellékleten. 
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helyeztetett. A díjtartalék 1885. deczember hó vé­
gével 7.447,390 frt volt, mely összegből 844,952 
Irt a vizbiz'ositókra esik, s e szerint 520,388 írt 
tiszta emelkedés mutatkozik. II. Elemi (tüz-szállit 
mány- és jégkár) bizrositások. A díjbevétel e^en 
három ágazatnál 7.770,654 frt volt. — Károkért 
5.282,481 frt fizettetett ki, mely összegből 2.088,974 
frt vizbiztositók terhére esik. Azonfelül 20J,022 
frt függőbeu levő károk fedezésére tartalékba ' he­
lyeztetett. Viszontbiztosításra ezeo három ágazat­
ban 3.137,244 frt adatott ki. A készpénz tartalék a 
tűzbiztosítást ágazatnál 1.530,362 frt és a szállít­
mány biztosítási ágazatnál 15,374 forintot tesz 
ki. A többi évi tűzbiztosítás díjtartalék tárczája 
17.802,536 írtra rug. A Riunione létezése óta kerek 
1277a m i l l i ó frtot fizetett ki károkért. Az 1885. évi 
üzleteredmóny igen kielégítő volt, mely kedvező 
eredmény eléréséhez tóbbé-kevésbbé minden ága­
zat hozzájárult. A nyeremény 482.078,24 frt, mely 
összegből első ízben 150,000 frt, a jégkárbiztositási 
tartalék emelésére, és 45.335,50 frt árfolyam inga­
dozás tartalékainak emelésére fordíttatott. A ma­
radékból alapázabályszerüleg az általános nyere 
meny alaphoz 51.114,50 frt csatoltatott, mely 
összeg, valamint az oaztalék és a társulat hivatal­
nokai takarék- és nyugdíjpénztára részére adoma 
nyozott összeg levonása után 183.235,80 frt marad 
a részvényeseknek osztalékul. Az osztalék részvé-
nyenkint 55 forintban állapíttatott meg, (1884 ben 
50 forint volt) és július hó 1-től kezdve fizettetik 
ki. A tartalékok 1885-ben 825,445 írttal emelked­
tek és decz. hó végével 9.815,258 frtra rúgtak, mely 
összeg következőleg osztódik el: az életbiztosítási 
ágazat dijtartartaléka 6.602,439, — a tüzbi/tositási 
ágazat díjtartaléka 1.530,362 frt; a szállítmány 
biztosítási ágazat díjtartaléka 15,374 frt, — a jég-
kárbiztositás külön tartaléka 550,000 frt, —- az A. 
mérleg árfolyam ingadozásainak tartaléka 181,093 
frt, — B. mérleg árfolyam ingadozásainak tartalék­
alapja 152,809 — az életbiztosítási osztály külön 
nyeremény tartaléka 150,000, — és a nyeremény-j 
tartalékalap 633,181 frt. — A közgyűlés által meg­
határozott alapszabály változtatások a társulati 
alapszabályszerü tartamának meghosszabbítását és 
az évi közgyűlésekhez való meghívás idejének meg' 
rövidítését illetik. Az alapszabályok értelmében 
történt választások eredménye: báró Heinéit Ká­
roly, a trieszti kereskedelmi és iparkamara elnöke 
és báró Morpurgó Marco az osztr. magy. Lloyd tár­
sulat elnöke igazgatóknak és pedig előbbi ismét, 
utóbbi az elhalálozott Landeuer Gusztáv helyett 
választatott meg; Afenduli György és pojai gróf 
Alberti Emil felügyelővé újból megválasztatott. 

— nA»ienda" osztrák-franczia élet- és 
járadék-biztositó-társaság. ó Fensége Czatoryski 
herczeg elnöklete alatt e hó 12-én tartatott meg e 
társaság IV. rendos közgyűlése, dr. Klang I. az 
igazgató által beterjesztett számadó jelentés azt 
állapítja meg, hogy az üzlet fejlődése 1885-ben is 
örvendetesen előre haladt, tij kötvények 5.234,000 
frtnyi tőkéről állíttattak ki és az összes biztositási 
állomány az év végén 36.971,965 frtra rúgott fel. Aj 
díjbevétel 793,251 frtot tett ki, tehát 115,124 frtt.il 
többet mint tavaly. Az összbevétel 4.847,214 frtra 
rug fel. A biztosítási szerződésekből folyó tetemes 
1885-ben 1.337,184 frtot tevő kifizetések daczára 
felemelkedtek a díjtartalékok 3 744,339 írtra. A 
különféle specziál-tartalékok 420,897 írttal ren­
delkeznek és a társaság biztosítéki alapja felrúg 
8 393,630 frtra. A közgyűlés b% os oztalék kifize­
tését rendelte el. 

— Jövedelmező foglalkozást nyer­
hetnek oly egyének, kik egy elsőrendű czégnél, mint 
ügynökök alkalmazva lenni óhajtanak — bővebb) 
felvilágosítást nyújt kiadóhivatalunk. 

Melléklet a „Pebreczen-Nagyváradl Értesítő" 28-dlk számához. 
— Teljes ellátásra egy uri háznál „ 

főiskolához közel 2, esetleg 3 uri gyerek méltányos 
árért felfogadtatik. Bővebben kiadóhivatalunkban 

— Cseréhe kerestetnek szepességi 
német lánykák, debreczeni családok leánygyerme­
keiért; bővebben értekezhetni e lap kiadóhiva­
talában. 

— „/Izieitda" osztrák-franczia elemi- és 
balaset-biztositó társaság. — E társaságnak f. hó 
12-én ö Fensége Poninski Calixt herczeg elnöklete 
alatt megtartott, III. rendes közgyűlésében Sien­
kiewicz D., az igazgató beszámolt az 1885. évről. 
E szerint a díjbevétel tűzbiztosításáért 2.491,205 
fitot, jégbiztosításáért 593,554 frtot, szállítás-biz­
tosításért 407,995 frtot tett ki. — Az összbevétel a 
tartalékok hözzászámitása mellett 4.573,364 frtra 
rugotfc fel. — Ezzel szemközt kitesznek a kiadások 
kárfizetések — viszonbiztositásosok — stbiért a 
tüzosztályban 2.412,777 frtot, a jégbiztositásiban 
565,498 frtot, a szállításiban 262,566 frtot. —- Az 
összes tartalékok az év végén eltekintve a rész^ 
vénytőkétől — 1.252,088 frtot tesznek ki. A tiszta 
nyeremény összege 179,646 frt, a melyből a külön 
tartalékok javadalmazásainak levonása után — 
közgyűlési határozat folytán 8# osztalék fizettetik 
ki a részvényeseknek. 

Szerkesztői üzenet. 
Többeknek. Hogy a Szeutanna-ulczai 

imaházban maglartutt próba-liitszőnokliitról említést nem 
(ellünk, egyátalában nem tekintendő indolentiánok. — 

ert valahányszor izr. imiiháxban magyar hitszónoklat 
tartalik, azt haladásnak tekintve, rajta csak örvendeni 
tudunk, — azért nem szóloltui.k eddig a kérdéshez, mert 
tudtunkkal még 3 hitszónok lart próba szónoklatot s 
véleményt mondani addig, míg azokat meg nem hallgat­
juk, legalább is tapintatlanság volna. Legyenek meggyő­
ződve róla, hogy m<, rnint nem izraelita vallásúak, annak 
idejében nemcsak tárgyilagosan fogunk hozá-szóloni ezen 
ügyhöz, hanem számos izr. előfizetőink érdekében — 
minden befolyástól menten — határozott állást fogunk 
lfoglalni, jelszavunk az lévén: „Győzzön a jobb !" 

Egyelőre is megjegyziink annyit, hogy igen helyesnek 
látjuk, hn az elöljáró a próba-szónoklat után a szónokot 
a bresbyterekkcl egyült magához hivja, hol a hitközség 
aggjainak alkalma van a szónokkal körülményesebben 
megismerkedni, kívánatos, hogy a többi szónokok is 
meghivassanak. 

Tóvölgyi Titusz urnák, Csomaköz. Becses 
czikke későn érkezett, csak a jövő számbon adhatjuk. 

Wáradi levelezőnknek, Térszüko miatt 
a beküldött czikket nem közölhetjük, de jövő számunkban 
ismertetni fogjuk. ! 

Felelős szerkesztő: Tóth JLászló. 
Főmunkatárs : Szabolcska Mihály. 

Kiadótulajdonos : Xicherwnan Mi. 

JVYMJLTTJER. 
Orvosi tekintélyek által 

vese, hugydara, köszvény és hólyag bán­
talmak ellen, továbbá a Jégzó és emésztési 

szervek hurutos bántalmainál rendelm 

Salvator 
— égvényes vasmentes savanyúvíz —» 

szénsavdÚB, Mthlum tartalmú forrás. 
Borral használva Igen kellemes üdítő Italt szolgáltat 
Kapható ásványvíz-kereskedésekben s legtöbb gyógyszertárban. 

A galvator-forr&B lgazgatóaága Eperjesen. 

Dr. Balkányi Ede, 
az összes gyógytudományok tudora tisztelettel érte 
siti a n. é. közönséget, m:szeritit sikerült GÁSPÁR 
JÓZSEF urat, B.-pesten előnyösen ismert fogászt 
megnyerni és helyben. 

fogorvosi műtermet 
nyjlni. 

Miilermtínliben a legjobb és legnjabb amerikai 
módszor szerint egyes fogak és egész fogsorok 
kdsziltelnek, melyek ugy a rágás és harapásra, mint n 
hang tiszán kiejtésére tökéletesen alkalmasak. 

Romlott fogak kilünó anyagokkal való tömés 
(biombc) által évekre az enyészettől megóvat-
lialt és ismét használhatókká tételnek. 

Mindennemű fog és szájbetegségek alaposan gyógy-
kezeltetnek. 

A letört fogkorona felismerhetetlenül pótollatik, 
Javítások (is átdolgozások legrövidebb idő alatt 

eszközöltetnek. 
Szegények minden pénteken d. u. ingyen gyógy 

kezeltetnek. 
Rendelési órák : 

í>— 12-ig és 2 - 5 - i g . 
Nagy várad-utcza 2082. HZ. szemben a 

megyeházzal 
Teljes tisztelettel 

Br„ B a l k á n y i és G á s p á r . 

: . - / ^ szám. 

„ I S T V Á N a g ő z m a l o m 
készítményeiről 

s a j á t r a k t á r á b a n. 

Árak ausztriai értekben 
Kötelezettség és engedmény nélkül. 

énz fizetés mettett. 

A. B. 
C. 
0 
1 
2 
3 
4 
6. 
6. 
7. 
8. 
87. 
83/4 

9. 
10. 
11. 

Ingyen zsákkal. 100 kiló 
Asztali dtira nagy szemű 17,20 
szinte . 16.20 

Királyliszt 1G.60 
Lángliszt 16 — 
Montliszt lő 60 
Zsemlyeliszt különös . . . 15.— 

. . . 14 40 
Fehér kenyérliszt 1-BŐ rondö. 13.60 

szinte 2-sod „ 13 — 
Közép kenyérliszt l-ső rendű 12.40 

2-> U 8 0 
Barna kenyérliszt 1-sŐ „ 10 60 

„ „ 2-od „ 8.— 
6.— Lábliszt 

Veres liszt . 
Finom korpa zsákkal 4 — 

zsáknélkül 3 60-
12. Durvakorpa zsákkal 3 60 

, H „ zsáknélkül 3.20 
Simán őrlött búzaliszt zsákkal 8.40 

ugyanaz „ „ nélkül 8 — 
Dara és liszt 25 kilós zacskókban 100 kiló 

zacskóval együtt 60 krral drágább. 
Debreczen, 1886. Június 13. 

A zsákok sulytartalma, — teljsuly tiszta-
súlynak véve. 

A. B. 0. 0—87a számig 25 és 85 kilo. 
10 11. 12 50 „ — „ 
Sima liszt 75 „ — „ 

Köszén-kátrányt 
legjobb minőségben 

zsindely és deszkatetők 
behúzására, 

mely által nzok tartóssága kétszerte hosszabb, 
továbbá ezulápok, melyek a földbe ásatnak, 
kerítések s gnzdasági eszközök b e f e s t é s é r e , 
hordókban a 50 és 200 kiló sűlyturtalommal; 
továl-bá saját gyártmányú CÖAKSOT (pirezén) 
kovácsok és lakatosok részéi o, ajánlja, jutányos 
ár mellett. 

a légszeszgyár igazgatósága 
(321) i - 3 . D e b r e c z e n b e n . 

Szülők figyelmébe! 
Fölhívás. 

Alólirott tudatja a t. ez. közönséggel, hogy 
mint eddig, ugy a jövő iskolai évben is fölveend 
gymnásiálís vagy reálista tanulókat különösön azo­
kat, kik a neme!nyelvet elsajátítani óhajtják. Alól­
irott, mint több éveken át magántanulókkal foglal­
kozó oktatást adni készl ihipd. a gyuniásiális tudo­
mányokban, mind a németnyelvben. A társalgási 
nyelv kizárólag német. A vizsga bármely gymmísi-
umnál letehető, melyről vagy az alólirott gondosko­
dik, vagy a szülék kívánságához képest. Az illető­
nek eddig szerencséje vala 152 magántanulót 
kiképezni. 15 év alatt elég bizonyítványa a biza­
lomnak. Az érdemet méltányló szülök — kiknek 
gyermekeik alólirottnál voltak, teljesen megelége­
dettek mind a házi neveléssel, mind az oktatással, 
özeknek bizonylatát bírja alólirott. 

Fölvétetik a tanuló egy iskolai évre 300 írtért 
o. é. teljes ellátás és oktatás fejében. A vizsga 
költsége a szüléket terheli, mnximum 35 — 40 frt a 
körülményekhez képest — ide nem értve a könyve­
ket, iskolai szereket stb. 

Stoósz, (Abauj-Torna) 1886. jul. 2. 

(311)2 -3 . evang. lelkész. 

löJTraajSai. 

legjobb asztali- é s Üdítő ital, 
kitünó hatásúnak bizonyult köhögésnél, 
gógehajoknál, gyomor- és hólyaghu-

rutnál. 

ffiilüOlli Kciirik, KHISW és Budapest. 

sfc Szülők figyelmébe! c^S^, 

Szülők figyelmébe! 
Konrád Dánielné szül. Holland Ottilia 

stuttgarti születésű, képzett nevelőné, saját lakásán f. é v i J ú l i u s 1 0 - d i k é t ő l 
kezdve n é m e t és f r a n c z i a nye lvbő l , valamint magyarban is és z o n g o r á ­

b a n p r i v á t ó r á k a t ad. 

2 leány gyermeket teljes ellátásra is elfogad. 
ö Lakása: Nagy-Péterfia-utczáM nyiló Kasza­

köz 957-dik számú házban. 

legújabb divatszerinti készítésére ajánlja magát 
a legjutányostibb árak mellett 

Feldmann Berta, 
Nagycsapó-uteza 330. sz. Törö-ház, 

•nttw-WWmgwgg^P^gBreg^gn^gg 

GYAKORLOTT ÜGYNÖKÖK 
kerestetnek minden vidéken magas jutalék 
mellett, hatóságiig engedélyezett állami 
és városi dijsorsjegyek bizományképeni 

e l á r u s i t á s á r a . 
Ajánlatok : — Z. 735. jegy alatt, — 

Mosse Rudolfhoz Breslauba intézendők. 
(320) 2 - 3 

Bíkszádi Kléra-flirf ás 
égvényes konyhasós savanyúvíz 

kitűnő hatású : emésztés ós légző 
szervek hurutjainál, Cryownor- és 
hélnyálkássúgnál; üdit hólyag-

hurutnál stb 
Borral vegyítve közkedveltségü. 

Főraktár: G e r é b y F t t l Ö p urnái. 
Ára : 1 rekesz 60 kissebb 0 6 literes patak­
kal 7 frt. Üres üvegekkel telt rekeszek 3 frt 

20 krért váltatnak vissza. 
Bíkszádi gyógyfürdő igazgatósága. 

(29604-12. i 
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A KROMPACHHBRNADI VASGYÁR 
a következő cséplési idényre ajánja kiváló szilárd szerkezetű 

cséplőgépeit és tisztító-rostáit. 

A csépi őgépek meghosszabbított szalmarázókkal bírnak, a mi által a szemek 
teljesen kiválasztatnak a pálmából. A meghosszabbított szalmarázó cséplőgépek­
hez, az ereszükséglethez mérten kiváló erős harangjárgányok vannak készítve. 

A fent emiitett cséplőgépekből,'úgyszintén a gyár álla! készített több rendbeli 
gazdasági ginekből a főraktár alulírottaknál van, melyuek megtekintésére tiszteKltrl 
felhívjuk a gítzdaközönséget; ugyanezen pépek a múlt évi országos kiállításon, a nagy 
gépcsarnokban let tek bemutatva ós nagy kiállítási éremmel kitüntetve. 

Részletes árjegyzéket ezen gyártmányokról felszólításra ingyen és bérmentesen 
készséggel küldünk. Teljes tiszteiéitől 

B A Ü E E és T Á R S A , 
mezőgazdasági gépcsarnoka és gépműhelye, 

DEBRECZENBEÜKT, N . - P é t e r ü a - u t c z a 8 5 3 . szám, 
(317) 1- 6 helyi vasút megálló helye. 
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Árverési hirdetmény. 191. 
1886. v. k. szám. 

A debroczeni kir. járásbíróságnak '"ia:'/l„sc,- P. száma végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Dr. Szántay Károly, debreczeni lakos részére Keresztesy Mihály debreczeni 
lakostól 53 fit tőke, ennek 1885. évi szeptember hó 5-dik napjától számítandó 0% kamatai, 
éa eddig Összesen 27 frt 92 kr perköltség erejéig 1886. évi február hó 27-kén bíróilag 
lefog'alt és 604 fit 60 krra becsült lovak, szekér- és takarmányokból álló ingóságok 1886. évi 
július hó 15-kén, délelőtt 9 órakor kezdetét veendő és Czeglód-Görbo-ntczán 79-dik száinu 
háznál megtartandó nyilvános bírói árverésen, a legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alól is, el fognak adatni. 

Debreczen, 1886. évi julius hó 33. 
T ö r ö K 3E=»ést©r 

(314.) 1 — 1. birói kiküldőit. 

http://frtt.il


4 DEBRECZEN-NAGYVÁMDI ÉRTESÍTŐ. 

vagyon, 
„AZIENDA' osztrák-franczia élet- és járadék-biztositó-társaság. 

Követelés a részvényeseken be nem fizetett 
részvénytőkéért 

Pénztári készlet Bécsben ós a kezelöségi pénz­
tarban Triesztben 

A. társulat ingatlanai 
Értékpapírok . . ' 
Váltók a tarczában*) 
Maradók-követelés az „Azienüa assioúratrioe" 

Követelések a jolzalog-kölcsönzósekböl. . . 
„ különféle adósoktól . . ' . . • 

A társulati kötvényekre adott kölcsönök 
Idb'szerinti értéke a szerzett életjáradékok­

nak ó> a megvett tökének 
Letétek 
Ingóságok 
,,Fatria"-vagyon 
A fiókok a ugynökBégek egyenlegei s kész­

pénzkészletei • 

8.642,244,88 
2.368,609|3» 

7iW.823|4B| 

1,111,64 
122,135iö2| 
l&S,880if)3i 
690,̂ 971591 

23.427Í2Ó 
8,760187 

4S,077,34 
741,3íl7|74l 
47-2,087^0; 

íl.-feOH-.mífig1 

Kibocsátott részvénytöke 
Agio-tarcalókok 
Külön tartalék az nszközlött leiratokra . . 
Nyeremény-tartalék : . . . . 
Díjtartalék és dijátvitel ]8S6-ra 

4 „ ..* a.nyereményiiyel járó haláleseti 
.; biztosításokra 
B| A csoportok alapja 

Kár-tartalék . . . . . •, . . . . . . . 
Jelzálog-kölcsönök a társulat ingrallain . . . 
Különféle hitelezők folyószámlán . . . . 
Levonva a tartozókat ,, ., . . . . 
A hivatalnokok,.ós ügynökök óvadékai . . . 

ebből órtékjjapirokuau . . . . . . . . 
A hivatalnokok nyugdijai apja 
Nyeremény az üzleie-vljöl 

frt [tojj Itt • 

288,1601 
53.1181 
43.5f58: 

3 (5,f)I8'.7l „ 
_2-l0,S0tíjO7|| 

lfi,5<) )'• 
7,500;-

217,896 
4.094,355 

125,609 
564,246 

1 :|ll.6i«,144;52| 

BÉCS, 1886. májns 20-án. 
Megvizsgáltatott 

Bo l s son E . s. k. 
>\ •) Ebből jtumar 1-je óta befolyt; 776,138 frt 12 kr. 

íí 

ós a konyvvdkkel megegyezőnek találtatott. 
W e i n m a n n L. s. k. H ö n i g s w a l d s. k. 

A könyvvivő : 
I a m p e l : a a y e r K. a. k. 

99AZIENDA ? osztrák-franczia elemi- és baleset-biztositó-társaság. 

A részvénytőke be nem követelt 6o"/„-ja . . 
Készpénz a központban , . . . 

„ a llókoknál ós a posta-takarékpónz-
. tárban 

Állam és értékpapírok . . . . . . . . . 
A társulat ingatlanai 
Letétemónyezett óvadékok 
Váltók a tározában*) . . . . - . [ . . . 
Eendolkezósre álló folyó-számla követelések 

a bankoknál és a posta-tuknrékpónzt úrnál 
Követelések biztosító intézeteknél 

•2,W 
8fi5,'.tt«| 

Mii, 887 

B0-/,iHi 
45,791 

1 11 4,399. Ofij.'JS1 

Jiéfizvénytííke 
A részvény tök o i'sio-lai'laklya 
Ijijtaitiilek vissKhiztositás levonásával és 

minden teher nélkül 
KnrtarValék a visszbiztositók részének levo­

násával 
Jelzálog-kölr-fiön 
I.oiétcinénynzert óvadékok 
A bizloíitó-társulatok követpUsei 
Jj'olyó-számlai hituli-zök . 
A hivatalnokok nyugdíjalapja 
Adó-tartalék 

Nyeremény w üzletévböl . 

744,7;«j 

3ÍU.877J 1.079,670 
13,442 
2,ü00i 

114,a07l 
273.2S0' 

8,29413̂  
20,000-
30,453'-
40,0001—1 

179,647,""' 

' • f i fy í O t í A következő években esedékessé váló dijkötelezvény-állomány kitesz frt 2.651,666 16 kr. 
Megvizsgáltatott és a könyvekkel megegyezőnek találtatott. 

Bo l s son s, k, W e i n m a n n L. S, k. H ő n i g s w a l d J . 3. k. 
•) Ebből máig befolyt 849.140 frt. 

H a r t w i g Nándor s 
könyvvivö. 

A debreczeni főügynökség : ' W ~ ^ : « r » g g . ' y " 

1 ^ : tk Árverési hirdetményi kivonat. 
1886. 

tk. 
A szoboszlói kir. járásbíróság miut telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy „Falk T. A. és fia" czég végrehaj tatónak Csanádi Ferencz cs jfy 
Sóós'Gábor végrehajtást.szenvedettek elleni 2400 frt és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében ifj. Sóós Gábor t u l a j d o n á t képező : 

1) a szoboszlói 1485. sz. t.j.kvben 5659/2. h.sz. 
sz. a. 37 hold szántóból ifj.'Sóós Gábor illetőségére . . . 1703 frt 99 kr. 

2) a szoboszlói 6070. sz. t.jkvben 3951. h.sz. sz. a. 
600 • fii Fzöllőre, a végréh. törvény 156. §-a értelmében 188 frt — kr. 

3) a szoboszlói 7132. számú t.jkvben 5259. h.r. 
sz. a. 9hóld 200 • öl föld bői ifj. Sóós Gábor illetőségére . 399 frt — kr. 

4) a szoboszlói 1533. sz. t.jkvben 1629. h.sz. és 
175. népsz. házra és udvarra egészben a végrehajtási tör­
vény 156. §-a értelmében 60° frt — kr. 

5) ugyanazon sz. t.jkvben 5260. h.sz.sz.a. 12 hóid 
900 Q öl földből ifj. Sóós Gábor illetőségére . . . . . 233 frt 50 kr. 

6) ugyanazon t.j.kvben 5661. h. r. sz. a. 11 hóid 
1567 D öl iöldböl ifj. Sóós Gábor illetőségére . . . . 332 frt 83 kr. 

7) ugyanazon sz. tjkvben 7145, h.r. sz. 2 hóid 50 
• öl kaszállóból ifj. Sóós Gábor illetőségére 33 frt 50 kr-
ban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy az 

elsorolt ingatlanok az 1886. évi J ú l i u s 28-kán délelőtt 9 órakor a szo­
boszlói kir. járásbíróság telekkönyvi irodájában megtartandó nyilvános árve­
résen a becsáron alól is eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10°/0-át 
készpénzben, vagy ó\adékképos értékpapírban bánatpénzül a kiküldött kezé­
hez letenni. 

Kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság. 
H.-Szoboszlón, 1886. Június 25. 

L . e x i g y e l , 
(318.) 1—1. kir. albiró. 

Ari ejtési hirdetmény. 
A nyíregyházai ág. hitv. evangélikus főgymnasium uj épületének felállításánál szük­

ségelt föld- és kömives- , továbbá h e n g e r e l t vastar tók- , kovácsol t vas- , ács, cserép 
fedő-, asztalos- , l aka tos - , mázoló- , bádogos- , szobrász- , kőfaragó- , üveges­
csa tornázás i - és szobafestő-munkákra, következő feltételek mellett, ezennel nyilvános 
árlejtés hirdettetik : 

1) Az árlejtésben résztvehetnek mindazon szakértő iparosok, kik üzletük folytatha­
tására hatósági engedélyivel bírnak, s elismert jóhitelü és hiszemüek. 

2) A készítendő munkákra vonatkozó munkakivonatok, a vállalkozók rendelkezésére 
bocsáttatnak, s kötelesek azokba egységáraikat beiktatni s azok végösszegét ugy számokkal 
mint betűkkel kiirni. Csak azon ajánlatok fognak figyelembe vétetni, a melyek a kiszolgáltatott 
eredeti iveken nyújtatnak be. 

3) Távirati utón tett ajánlatok figyelembe nem vétetnek. 
4) Az 50 kros bélyeggel ellátott és lepecsételt ajánlatok legkésőbb 

folyó év i jú l ius hó 29- ig déli 12 óráig 
nyújtandók be a nyíregyházai ág. hitv. evangélikus iskola felügyelőségénél. Később érkezett 
ajánlatok figyelembe nem vétetnek. 

5) A beadott ajánlatok a nyíregyházai ág. hitv. evangélikus egyház kebeléből 
választott bizottság által ugyanazon nap és órában, nyilvánosan fognak felbontatni. 

6) Tartoznak az ajánlattevő vállalkozók, a vállalati árnak 5%-ban megszabott 
bánatpénzt, a feltételekben körülirt módozatok és kikötések figyelembe vétele mellett ajánla­
taikhoz csatolni. 

7) Az árlejtés tárgyát képező munkákra vonatkozó te rvra jzok , továbbá a vállalati 
általános és kü lön leges fel tételek a nyireg) házai ág. hitv. evang. főgymnasium igazgatósa 
gánál, vagy pedig Bobula János építész urnái (Budapest, Andrássy-út 62. sz.a) betekinthetek,, 
s ugyanott fognak a m u n k a k i v o n a t o k és a jánla t i min ták , a jelentkező vállalkozók 
részére kiszolgáltatni. 

Nyíregyházán, 1886. évi július hó 6 kán tartott iskolaszéki gyűlésből. 
A ny í r egyháza i á. h. ev. egyház fe lügyelősége. 

I P a l á n s z l t y S á m u e l s. k., 
(316.) 1-—1. felügyelő. 

J^L Versenytárgyalási hirdetmény. 
A l i a jdun iCgye i államopitószoti limitül térülőién levő Debreczen-FehíSrlcmplomi úllamuton 1887. 

1888. 1889. 1890. 1891 és 1892-ik években cszközlondö kuvicsszállilás biztosítása iránt a f. 1886. évi 
Augusztus hó 16-án a m. k. közm. és közi. miiiisztorinm és a fennérintelt áll'.smépilészeti hivatni helyiségében 
zárt írásbeli Ajánlatok utján versenytárgyalás tnrtntik. 

Felhívatnak ennélfogva vállalkozni kívánók, hogy ajánlataikat a közm. és közi. minisztérium segéd­
hivatalainak igazgatójához, vagy a fennérintutl áUamépit<fs/.cti hivatalhoz czimezvo legkésőbb a kitűzött tárgyalási 
nap (I, e. 10 órájáig nyújtsák be. — A később beérkezett ajánlatok, valamint általában a bármikor beérkezett 
táviratok figyelembe vétetni nem fognak. 

Az öt pecséttel zárt ajánlatok borítékán a ezimezésen felül világosan kiírandó az államépitészeti 
hivatal és államul ÍIOYO, melyre az ajánlat vonatkozik. 

Az ajánlatok az építészeti hivatalnál átvehető ajánlati minta és felosztási kimutatás szerint teendők. 
Az esetben, ha oly könemre telelik ajánlat, mely a minisztérium által helybenhagyott, az építészeti 

hivatalnál kileli kömintótól eltér, a szállítani kivont kőanyagnak a vállalkozó pecsétjével ellátott két mintája az 
ajánlathoz csatolandó s egyúttal n felosztási kimutatás 7 rovatában a termelési hely is — honnan a szállítás 
foganatosítandó lesz — megjelölendő. 

Egy-egy utrészletre nézve csak egy áthozható ajánlatba, mdy-a minisztérium által helybenhagyott s 
nz építészeti hivatalnál kitett mintára, vagy bár allól eltérő, de legalább is oly minőségű anyagra kell vonatkoznia. 

Minden ajánlattevő az ajánlntok beadására kitűzött határnaptól kezdve nyolez hétig kötve marad 
ajánlatához s a már benyújtott ajánlatok többé vissza nem vehetők. 

Az építészeti hivatal területén átvonuló minden egyes államutvonalra külön ajánlatok nyújtandók be. 
Azon államutvonalok csupán egyes részeire vonatkozó ajánlatok nem feguak figyelembe vétetni. 
Ugy az ajánlat, mint a hozzá mellékelt felosztási kimutatás szabályszerűen bélyegezendő s mindketlö 

ajánlattevő által aláírandó. 
Az ajánlathoz a bánatpénznek nz adóhivatalba, illetőleg állampénztárba történt befizetéséről kiállított 

nyugta csatolandó. 
A bánatpénznek a tárgyalásnál alapul szolgáló felosztásban kitett mennyiség után az ajánlattevő által 

ígért árak összegének legalább 50/0 át kell kitennie. 
Készpénz, vagy értékpapírok az ajánlatok mellett el nem fogadtatnak. 
ABOII ajánlattevőknek, kiknek ajánlatai nem fogadtattak el, bánatpénzük az árlejtés eredménye feletti 

határozathozatal után fog kiadatni. 
A telt ajánlat az illető vállalkozóra nézve azonnal, a kimutatásra nézve podig^ csak azon naptól fogva 

kötelező a mikor az a közm. és közi, minisztérium által elfogadtatik. 
A szállítandó kavicsmennyiség átlaga a szállítási szerződés és részletes fellételek, az ajánlati minta és 

ennek mellékletét képező felosztási kimutatás és kölniniák az államépitészeti hivatalnál a szokott hivatalos órákban 
megtekinthetők, illetve átvehetők. 

Kelt Debreczen, 1886. június 28. 

Pretsinsky Pál 
(658.) 1—-1, kir, mérnök, 

Haszonbérleti hirdetés. 
Szoboszlói határban a várostól félórányi 

ra 200 katasztrális hóid e l s ő r e n d ő búza­
t e r m ő f ö l d egészben vagy részletenkint is, 
haszonbérbe kiadó. 

Értekezhetni Debreczenben, Nagyuj utczaí 
1604. szám alatt. (300.) 3—3. 

kulin Károly és Társa 
B é c s b e n . 

Tisztelettel ajánljuk teafát gyártniányu 

aczél irótollakat' és tontartofeatl 
Istaert jő minőségi leggákdá'gább" választiák 

minden czélra és minden áronf'folyton ujiájtáfal 
bővítve ! Kapható minden iróe&zközkeresi:eá%n'ól. 

,(?.) 14- 24. 

leghíresebb s legszén-
savdúsabb ásvány vize, a 

SZOLYVAI 
mely savanyúvíz, borra l vegyítve, a leg­
kel lemesebb üdi tö i talt nyújt ja; gyo­
mor- ós idegbajokban gyors és kitűnő 
segélyt á d ; tüdő-, hörgbánta lmaknál , 
hugycsöhólyag hu ru tokná l és járványos 
betegségek alkalmával k i tűnő gyógy­
szer tképez, - m i n d e n k o r megrendelhető 

MARSALKÓ KÁROLY 
munkács i u rada lmi ásványvizbérlönél 
Nyiregyl iáz&ii ; S k a p h a t ó je lesb gyógy­
szer tárakban, füszerkereskedésekben és 

vendéglökben is. 

K l t t t i x t e t t e t e t t s 
A gráozi 1880. évi orsz. kiállításon elismerési oklevéllel. 

I A trieszti 1882. évi kiállításon bronz-éremmel. 
A bécsi 1883. é. nemzetk. gyógyszerész, kiállításon ezüst-éremméL 

l A toróntál-megyel gazdas. kiállításon 1884-ben ez. űissoklevóllel^ 
I A budapesti 1885. évi orsz. kiállításon a nagy éremmel 

haladás- és versenyképességért. "^ 

WVO HM 

FO.R B ^ 

hLazáx i l i e g y i k l e g - s z é n s a v d x s . s a t > t > 

|SAVAiÍYUyiZE| 
I ki tűnő szolgálatot tesz főleg nz emésztesd zavaroknál a a gyomornak az idegrendszer bántalmain 9 
I alapuló bajaiban. Általában a víz mindazon kóroknál kiváló figyelmet érdemel, melyekben a szervi g 
I élet támogatása és az idegrendszer működésének fölfokozása kívánatos. f 

B o r r a l h a s z n á l v a k i t e r j e d t k e d v e l t s é g n e k ö r v e n d . 

I Kizárólagos 
fiiraktár Ideskuty L. m. kir. udv. 

szállitónál \ 

Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, fiiszerkereskedósben és vendéglőben. 

Az 1885-ik évi elszállítás 

,000 itt 
Debreczenben k a p h a t ó : A n d r é Ká ro ly , B e n e d e k Á r p á d , Csanak 
József , Geréby F ü l ö p , R i c k l József Z e l m o s , Szabó Zs igmond 

és Y a r g a Lajosnál . (126.) 7—12 



DEBREGZEN-NAGYVAKADIÉRTESITŐ. 

ail-Ceieete 

feéJSE^llS^Q^^^S^WáiySI 

Legjobb minőségi! 

v rauncus mesze' 
is Homan uemeetti 

nngy, valamint kissebb mennyiségben — továbbá 

magtárak, folyosók, előszobák konyha talajzataak legalkalmasabb s legczélszerübb © 

j§ anyag 4, C és 8 szegletes táblákban, jutányos álban ajánl 

«IDB,ÉBY FŐLAP. I 
Egész Wagonra szóló megrendelést felvállalok 

bármely vasulállomáshoz száilitni. (200)9-10 

Horgany-vonal (Anker-Linie) 
Í Í in. kir. leorniánnyosl egyesülve a l e g b i z t o s a b b , legjobb és l ego lcsóbb ut 

F I Ú M É B Ó L N E W-Y O II K B A. 
„Sidottiftn" (1382 Tonnás) gőzösön. — indulás F i ú m é b ó l J l l l i l lS 15 d i l i é n . 

Egyenes szcmélyszállitó-mazójegyek és egjencs málhá/ás B u d a p e s t r ő l és Magyarország más 
főállomásairól Észak-Amerika minden főállomásáról. 

í2/.en társulat az egyedüli, melynek azon jog megadatott, hogy n főállomásokról — Esznkamerikn 
minden főhelyére e g y e n e s uli-jegyeket ndhosson ki. — Rakodásokat a Középlengeire és köz-kikötőkre átvesz 
és felvilágosítást ad az Adria -társulat és lloffiiiíum S. és V. urak Budapesten és Fiúméban 
mint Ilenderson Brothers magyarországi vezérügynökei. (94.) 18—52. 

Kitlinő valédi borecsset, 
valamint elsőrendű ECZET-LÉL, /#Éf^ 

'mindenfele SALÁTA- és UGORK AECZETETi;llgP 
l e g j u t á n y o s a b b a n a j á n l 

tisztelettel jp | 

BALASSA KÁROLY " 
(181 )11 -15 . " ' DEBKECZENBEN. 

!!A bajusz barátok szíves figyelmébe!! 
R O Y K O V I K T O R t i szanj laM gyógyszerész , 

f e h é r , b a r n a é s f e k e t e s z i n ü k ö z k e d v e l t m a g y a r b a j u s z - p e d r ő j e . 

Nagy doboz 35, kicsiny 20 kr. 
Több igen tisztelt vásárlóim fölhívására bátor vagyok kinyilatkoztatni, hogy 69 év óta országszerte 

kitűnőnek ismert „ k ö z k e d v e l t magya l* baj l lSZ-pedrÖ" fölirattal ellátott bajusas-pedrö készítményem folyton 
növekedő kelendőségének csökkentésére, másrészt pedig a t. vásárid-közönség á m í t á s á r a , bajusz-pedrö 
készítmények vannak forgalomba hozva, melyek 1) „ T i s z a u j i a k í bajl lSZ-pedrŐ", 2) „ V a l ó d i TíSZft-
ujlaki bajuszpedrő" és 3) „Javított Tiszaujiakí bajuszpedrő" föliratot viselnek. — Ezen ámítássá^ 
szomben ki "kell jelentem, hogy az ily föliratokkal biró bajusz-pedrö készítmények m i n d l i a m í s s a k , mert azok 
n e m i n n e n T Í S Z a u j l a k r ó l e r e d n e k ! n e m gyógyszertáramnak készítménye! És n e m b i r n a k a n n a k , 
ama közkedveltté vált, a bajuszt fejlesztő és ápoló kitűnő tulajdonaival. MoyJko Viktor gyógyszerész. 

Hamis készítményeket elkerülendő, mindég a I l o y k ö V i k t o r gyógyszerész készítménye kéressék és 
fogadtassák el. Ennek dobozzai fehér mezőben ZÖld nyomatú „ k ö z k e d v e l t m a g y a r baj l lSZ-pcdrÖ" föliratot 
viselnek s azon p i r o s , belől a fedélben pedig k é k színben, a készilö névaláírásával vannak ellátva, — Yalddi 
minőségben kapható a készítőnél Tiszaujlakou ; Debreezenben : Dr. Rothschnek V. E., Gölll Nándor, Geréby Fülöp, 
Szepessy és Kerekes, Varga Lajos, Szabd Zsigmond, André Károly, Kondor L., Szép József, Ganovszky 
Lajos, Weisz Sándor és Deutsch & Kuhn uraknál; Nagyváradon : Kiss Sámuel, Steinschreíber Sándor fod­
rász, Siszler Antal fodrász, Bartos Bódog fodrász, Jánky Antal, Tolnay István és Bartsch Arthur uraknál. 

M T " Postán csak 2 doboz rendelhető, szálliíólevól és csomagolásért 12 kr számíttatik. " W 

H F " F o n t o s h ö l g y e k r e n é z v e . * ^ M I 
Mloyko Viktor itlnto* ke*erií»inandul4* kivonmta. Kitűnő készítmény a bor 

érdessége (Rauchhoit) és mindennemű hámiásni ellen, az arcz. és kezeknek élénk szint és folülmulhatlan finomságot 
kölcsönöz, Ynlainiut cllúvolil nnijfoltokat és szeplöket. •— Ezen kivonat előnyös összeállításánál fogva czéljának 
minden káros utókövclkezmények nélkül t ö k é 1 o t e s o n és b i z t o s a n megfelel s mint olyan, m e g l e p ő 
h a t á s a fo I y Iá n minden magasztalás nélkül, n növilágunk élénken keresett pipere czikkét képezi. — Ára egy 
üvegnek részletes használati utasítással ellátva 75 k r . rostán csak k é t üveg küldetik j csomagolásért külön 20ki*. 

(7.) 25—2(3. 

» 
vegyészeti kátránytormékok-, fedélpép- és faczeiiiout-gyárii 

Bndapeiten9 
ajánlják Angol-, Franczia-, Német- sőt már Magyarország nagyobb városaiban 
előnyösnek bizonyult a s p h a l t k ő f e d é l p é p g y á r t m á n y u k a t 1 méter széles 

és 10 méter bosszú darabokban 

lakóházak, raktárak, ólak, színek befedésére, 
mint l e g j o b b és o l c s ó f e d ő - a n y a g o t ; a különböző minőségek, valamint az 
anyag felhasználását illetőleg útbaigazítással d e b r e c z e n i r a k t á r o s u n k 

GERÉBY FÜLÖP ur 
készséggel szolgál és vidéki megrendeléseket elvállal, pontosan és gyorsan eszközöl. 

MT I > O K a o i i l 5 L O s - i i t o z a 4 7 . s z á m ( M o r v a o r s z á g ) " M i 
s z é t k ü l d i u t á n v é t m e l l e t t , a m i g r a k t á r o n l e s z , a z a l á b b m e g n e v e z e t t á r u k a t j ó v a l a z e l ő á l l í t á s i á r o n a l u l . 

Hogy a t. m e g r e n d e l ő k előtt m i n d e n b i za lma t l anságo t eloszlassak, k ü l ö n k í v á n a t r a a t. papság-, községi elöl járók, földbirtokosok, gyá r i és jószág igazga tók , 
t a n á r o k , m a g a s a b b á l lami , város i és megye i h iva t a lnokok megrende lése i t u t ánvé te l n é l k ü l is eszközlöm. 

| % j l | 1 1 / r t ö m e g p o s z t ó - m a r a d é k 
m ím f i I * 3 '/4 méter hosszú, a legszebb mintákban 

egész férfiöltözetek számára; 
1 m a r a d é k 3 f r t V5 k r o. é . — Bármely nem tetsző maradékot visszaveszek. 

Egy maradék 

futó-szőnyeg 
10—12 méter hosszú 

[ minden színben, igen tartós. 
Csak 3 frt 5 0 kr. 

MM-KE10K 
szürke vászonból, 

t e l j e s n a g y s á g b a n . 
O darab T O kr. 

Rips-garniturák 
a legpompásabb színekben, mciy 2 
ágy- és egy asztalterítőből 
áll, köröskörül zsinórral és boj'ta! 

ellátva, 3 frt. 

Ágyteritők 
vörös kretonból, 

f i n o m a n l e v a r r v a , 
teljes nagyságban, 

1 darab 3 forint osztr. ért. 

. DAMASZT-CSINVAT 
|ágybuzatra, 1 rőfnyi széles, kitünőj 

minőségű 
1 vég (30 rőf) 5 frt 5 0 kr. 

[Juta-asztalteritő 
legújabb mintájú, teljes nagyságban 

köröskörül 
szé les r o j t o z a t t a l . 

1 d a r a b DO k r . 
Asz t a lkendők 

febér \ászonbót, 4/4 nagyságú 
négyszögben 

O darab I frt S€> kr. 
K Á VJÉ I£ 12 N & Ö I£ 

vászonból minden sz.'nbcn, 
« darab 3 1 * kr. 

folior vagy veres szogélylyol 
0 db 1 frt # © kr. 

F é l v á s z o u -

ZSEBKENDŐK 
urak és hölgyek számára 

pOMipás kiállitáshan 
1 íuezat t frt § © kr. 

POBTORLOK 
szürke vászonból, vörös szegé!ylyel| 

6 db fíO kr. 

fehér vászon, vörös szegelvIyel 
fí db 1 frt. 

Házi vászou 
1 röf széles, 

egy vég teljes 20 röf, 
4 frt 2 0 kr. 

I S ő i 
REGGELI RUHÁK 

finoman kiállitva, 
nyersvászon- és kretonból, 

kcllö nagyságban 
1 darab a "frt 5 0 kr. 

Nöi fűzök 
kitűnő minőségű 

k a n a l - b l a n h e t t a l 
1 darab 'Jf© kr. 

Angol uti-plaidek 
tiszta gyopjiiból, 3 J/2 méter bosszú, 

1.60 mlr széles 
1 darab 4 forint 5 © krajezár. 

ü t i plaid-szij 75 kr. 

igen jó minőségű, kiválóan czél-
szerii férfi, nöi és gyermek fehér­

neműhöz, 90 cm. széles 
egy vég (30 röf) 5 forint. 

nr-htóz fekete, vagy barna plüss-
ból, igen nagy, azelőtt 8 frt, 

9*eo.9t C4f<*7« 4L forint. 

Nyári 

mosó-szövetek 
(színtartó cheviot és kammgarn) 
6—7 méteres maradékokban, fér­
fiöltönyökre a legújabb mintákban. 

I maradék 3 frt 5 0 kr. 

Házi kötények 
erős kék vászonból, 

% l egnjabb m i n t á k szer int | 
megnyomva 

O drb 1 Irt 5G kr. 

mely i asztalferiíö és 2 ágyteri-
töböl áll, csinos kivitelben, 

t e l j e s n a g y s á g i g 
3 frt 5 0 kr. 

IlYottir-törülközők 
igen csinos, 

széles voros szegclylycl ós rojltal 
6 dr 1 frt 5 © kr. 

Asztali készlet 
i asztalterítő és 6 asztali kendő 

vászon -damas tbo l , 
í késztet SS frt 3Í> krajezár. 

nyakkendők 
elegánsan diszitve 

l l í í g ' y darab 1 forint. 

Lópokrőczok 
drap és szürke szinü, színes sze-
gélylyel, —• teljes hosszúságú és 

1 darab 1 frt ISO krajczái 

Zsebkendők 
beszegve színes szövött széllel, 

elegánsan előállítva 
1 luczat uraknak 1 frt ~ kr 
1 „ nőknek 80 „ 
I „ gyermekeknek 60 „ 

Juta-függönyök 
2 részből álló, 3T/4 méter hosszú 
szegélyzettel és rojtokkal, a leg­

szebb kiállítással, 
% forint 3 0 krajezár. 

S t e rnbe rg i 

ágyhii^atok 
i röf széles, minden színben, csikós 

Jótállás a színezésért, 
I vég (30 röf) 6 fórint. 

Lepedők 
(varrás nélkül) 

2 méter hosszú, i1/^ méter széles 
a legjobb vászonból. 

1 darab 1 forint 4 © kr. 

SZALMAZSÁKOK 
(varrva), jutó-vászonból, minden 

színben, csíkozva, 
t e l j e s n a g y s á g ú , 

H db O O kr. 

Asztalteritők 
m i n d e n sz ínben . 

3 darab 6/4 nagyságú 1 forint, 

Cs ipke 

ablakfüggöny 
1 m é t e r széles 

a legpompásabb minták szerint 
1 méter 23 kr. 

Juta-ágyszőnyeg 
I y„ méter hosszú, — köröskörül 

szegélylyel 
a l egn jabb m i n t á k szerint . 

1 pár 1 frt 3 © kr. 

OXFORD 
30 rőfös 

v a l ó i ! s z í n e z é s s e l 
4 forint. 

FÉRFI-NADRÁG 
jó cheviot-szövetböl, 

j ó l á l lőan e lké sz í t ve 
1 pár 1 frt 3 5 kr. 

Meg nem felelő á rak készséggel visszavótetnek és a pénz kívánatra visszaküldetik. 
MMMa 

N Y E J L - V E J I S T . (202.) 6—25. 



DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ. 

FLEISCHER és TÁRSA 
Kassán 

gépgyára és vasöntődéje, 
eperjesi-út 6-ik szám a l a t t 

Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb 
tapasztalatok szemmeltartásával czélszerüen s 
gondosan gyártott jóhirnevü gépeit a k ö z e l e d ő 
n y á r i idényre, neveze tesen : 

Cséplökészleteit, könnyű járás­
sal, járgány vagy gözmozdony 
általi hajtásra. 

Kézi-cséplögépeit, j á r g á n y haj tásra is alkalmazva, 
szalmarázó készülékkel vagy a nélkül 

Baker és magtár-rostáit, továbbá mindennemű 
szivattyúkat, 
gőzgépeket és gőzkazánokat, 
szeszgyári berendezéseket, mint például: Henze főzök, 
kavaró-készttlékek, maláta- és burgonyazúzókat slb. 

Gépgyárunkban gyártmányainknak j e l e n t é k e n y kész le té t t á r i j u k 
állandóan, bizományi raktárt pedig 

Sesztina Lajos urnái Debreczenben. 
Gazdasági gépeink k é p e s , valamint öntödénk gyártmányai á r j e g y z é k é t 

kívánatra ingyen és bérmentve küldjük. 

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönség becses figyel­
mét a valódi 

KRAKKÓI 

CSERÉP-KÁLYHÁIMRA, 
melyek ugyanis az a n y a g t ű z m e n t e s s é g e , lég­
m e n t e s a j t ók , a t ű z i h u z a m o k c z é l s z e r ü be­
r e n d e z é s e , a t ü z e l ő - a n y a g t e l j e s ki has zn ál­
fa a t á s a , nemkülönben c s i n o s , d í s z e s k i á l i t á s o k 
és o l c s ó á r a i k által széles körben megkedveltettek, 
felhívni. 

Bátorkodom ezennel az eddigi fafűtésre berendezett 
kályháim ellenében, g y á r i h á z a m által szervezett é s ' 
szabadalmazott töltő és szabályozható készü lékke l ellátott j 
kályhákat k ü l ö n ö s e n a j á n l a n i és egyes leglényegesebb előnyeit, 

elősorolni : kitűnő fíitöképesség1, c s e k é l y fű f ő a n y a g f e l h a s z n á l á s m e l l e t t . 
A termek vagy szobák tökéletes szellőztetése és teljes egyenlő kifütése. 
E g y s z e r ű és k é n y e l m e s befütése . Mivel a 24 órára szökséglendő kőszén vagy . 

koaks egyszerre betöltetik. 
Az ezen szerkezetű kályhák által, egyesítve van a cserép- és vaskályha előnyei és éu 

ezeket legjobban ajánlhatom. 
Kályhák különböző színekben és alakokban, a l e g e l e g á n s a b b k i v i t e l b e n é s ' 

h i b á t l a n c s e r e p e k b ő l szállíttatnak és mindkét fűtési modorban építtetnek. 
Kandal lók kályhával vagy a nélkül terracotta szinti, vagy barnára, zöldre zománczozva , 

(glasirt), díszes felzetekkel (Gesims(, mindig tartok készleten. 
Takarék-konyhák cserepekből, erős vas és vörösréz részekből összeállítva, kíván­

ságra legnagyobb kivitelben épí t te tnek ' -—Fürdőkádak p o r c z e l l á n c s e r e p e k b ő l , 
v í z v e z e t é k k e l e g y ü t t g y á r i á r a k b a n v á l l a l o m á t . 

Legmélyebb tisztelettel 

Linkesch Samu özv. Eperjesen. 
mint a valódi krakkói cserép-kályhák magyarországi gyári főraktárosa. 

K é p v i s e l ő s é g D e b r e c z e n é s k ö r n y é k é r e n é z v e : 

KASZANYITZKY ENDRE urnái 
D e b r e o z e n b e n , föpiaoz ü v e g - és porczel lán-raktárában, 
a hol kívánatra képes á r j e g y z é k e k díjmentesen küldetnek, sőt részben természetbeni : 

mintaká lyhák is a n. é. közönség rendelkezésére állanak és felvilágosítás mindenről kész­
séggel adatik. 

TÓTH FERENCZ 
férfi-ruha és szücsáruk raktára 

Debreczenben. 

franczia divaíczikkekböl a tavaszi és nyári idényre. 
K ü l ö n l e g e s s é g e k : 

eredeti angol és skót Cheviotok, páratlan tartós minőség­
ben, rendkívül jutányos árakban. 

Ezeken kívül ajánlom tartós és olcsó belföldi szöveteimet gazdasági öltö­
nyökre. Tiszta gyapjúszöveteimért, valamint divatos szabás és Ízléses kiállításért 
kezeskedem. Tisztelettel 

T Ó T H F E R E N C Z . 

JIABéKÁIMIIAIQ! 
DBBBBCZBN, E Ó Z S A T É B . 

Nagy választékban kaphatók a nyári idényre 

ju tányos szabott á rakhoz: 
Divatos női ruhaszövetek, 

sz ínes j ó mosó-kretonok, kartonok é s nadrágszöve tek . 

Bélésnemüek, csipkék, szalagok, rövidáruk. 
Fekete selyem szövetek, színes és fekete selyemkendök, 

ternók, easchmirok és lusterek. 

Vászonnemüek, abroszok, törölközők és zsebkendők. 
Kitűnő szabású, háznál készült férfi Chiffon ingek, 

gallérok, kézelők. 
Futó és Sofa szőnyegek; 

J u t t a és csipke-függönyök; 
Nap- és esernyők, vállfüzök. 

Fertőtlenítő szerek 
Carbolsav nyers, ürszékek, emésztőgödrök és 
szeméttartók szagtalanítására; Carbolsav egész 
fínoin, jegeczes és feloldott minőségben szobák és 
kórházak levegőjének tisztán tartására, továbbá : 
Carbolsavas mész, Chlormész, vasgálicz stb. 

jutányos árakon kapható 
Csanak József kereskedéseben Debreczenben. 

K ^ r ^ ^ P t B u d a p e s t é 

jeles és versenyképes 
sósborszeszeért 

érdem-éremmel többszö­
rösen kitüntettetett. 

S Ó S - B Ö R S Z E S Z mint háziszer. 
BKr. W I L L I A M L E E utas í tása szerint . 

Gyors hatása vau rheuma, csüz, szaggatás, fog; fej- és fül fájdalmak, 
szemgyula dás, rákfekély, hénül ások stb. stb. ellen; sőt fogtisztitó szerül is igen 
ajánlható, a mennyiben a fogalt fényét elősegíti, a fogliúst erőshit i és a száj tiszo, szagta* 
lan ízt nyer a szer elpárolgása után. 
Ára egy nagy üvegnek SO fc»% kisebb üvegnek 4LQ» fcf*. —Használati utasítás minden üveghez mellékellelik. 

B á r v á r t K á r o l y , sós-borszesz készitése és központi főraktára 
Budapest, VI. ker. sugárút 80. sz. 

Ó v á s : Utánzások ellen minden egyes üveg czimkéje a Budapesti kereskedelmi kamaránál 100/1875, 
sz. mint védjegy bekebeleztetett. 

Főraktár : C s a n a k J ó z s e f kereskedésében Debreczenben. 

^ ^ / „Templomforrás fc 
Főraktár: CSAIAK JÓZSEFNÉL 

D e t o i r e c ^ e n l t i e i i . 
Debreczen, 1886. Nyomatott a^^könyvnyomdájában. — 799. sz. 


